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Про юридичні підстави  
та політичну доцільність 
Призначення чергових та позачергових вибо-

рів до органів місцевого самоврядування — ком-
петенція Верховної Ради. Це передбачено пунктом 
30 частини першої статті 85 Конституції України. 
При цьому статтею 141 Основного Закону вста-
новлено п’ятирічний термін, на який обирають 
депутатів сільських, селищних, міських, районних, 
обласних рад. Цими термінами обумовлена й пе-
ріодичність проведення виборів до органів місце-
вого самоврядування: «Чергові вибори сільських, 
селищних, міських, районних, обласних рад, сіль-
ських, селищних, міських голів відбуваються в 
останню неділю жовтня п’ятого року повноважень 
відповідної ради чи відповідного голови, обраних 
на чергових виборах». Отже, згідно з цим поло-
женням, наступні місцеві вибори в Україні ма-
ють відбутися 25 жовтня 2020 року.

Водночас згаданим уже пунктом 30  статті 85 
Конституції та чинним законодавством України, 
зокрема Законом «Про місцеві вибори», передба-
чене й проведення позачергових виборів до міс-
цевих рад. Утім, йдеться не про загальну достроко-
ву виборчу кампанію, а про оголошення дочасних 
перегонів стосовно окремих рад. Це випливає 
із пункту 3 статті 14 Закону України «Про місцеві 
вибори»: «Позачергові місцеві вибори призна-
чаються Верховною Радою України у разі достро-
кового припинення повноважень Верховної Ради 
Автономної Республіки Крим, обласної, районної, 
міської, районної у місті, сільської, селищної ради, 
сільського, селищного, міського голови, а також в 
інших випадках, передбачених законами України 
«Про місцеве самоврядування в Україні», «Про 
добровільне об’єднання територіальних громад» 
(йдеться про формування нової ОТГ чи зміну меж 
району як підставу для припинення повноважень 
рад, що діяли на відповідних територіях, і прове-
дення нових (перших) виборів у реформованих 
територіальних одиницях — ред.). Таке рішення 
приймає Верховна Рада України не пізніше, ніж у 
90-денний строк із дня дострокового припинення 
повноважень Верховної Ради Автономної Респу-
бліки Крим, відповідної місцевої ради, сільського, 
селищного, міського голови». Тобто, теоретично 
можливий варіант, що всі, без винятку, місцеві 
ради в Україні оголосять про дострокове при-
пинення своїх повноважень і парламент при-
значить вибори у кожній із них. Але це, швид-
ше, фантазії. Правники такий варіант навіть не 
розглядають.

Тим часом в Україні часто аргументують важли-
ві рішення так званими «політико-правовими під-
ставами». І, як свідчить практика, Конституційний 
Суд, розглядаючи пов’язані із цим звернення, бу-
ває, й погоджується з відповідними аргументами. 
Саме до цього і закликає міський голова Дніпра 
Борис Філатов, який звернувся до Президента з 
проханням таки оголосити дострокові місцеві ви-
бори.

«Країна потребує повної зміни влади на всіх 
рівнях. Органи місцевого самоврядування мають 
скласти іспит на відповідність, і це можна зробити 
лише єдиним способом: оголосити дострокові міс-
цеві вибори з метою перезавантаження системи». 
При цьому легітимності відповідному рішенню, 
на думку Філатова, може додати підтримка з боку 

представників органів місцевого самоврядування 
по всій країні. «Вважаю, що ця ініціатива має бути, 
зокрема, підтримана з боку лідерів місцевого са-
моврядування, мерів міст, голів об'єднаних тери-
торіальних громад», — зазначає мер Дніпра.

Натомість в експертних організаціях, які опіку-
ються виборчими процесами в Україні, до таких 
пропозицій поставилися доволі критично. «Заяви 
про проведення можливих позачергових виборів 
для нас станом на сьогодні є юридично необґрун-
тованими, й ми дуже сподіваємося, що Україна 
все-таки зробить паузу, щоб демократичний інсти-
тут виборів не став лише передумовою для пере-
завантаження влади. Тому що в нього є й інші за-
вдання, а не тільки підлаштовувати демократичні 
процеси під поточні рейтинги політичних партій, 
що часто є небезпечною тенденцією», — наголо-
шує голова правління Громадянської мережі 
ОПОРА Ольга Айвазовська.

Незавершеність децентралізації. 
Навіщо ставити віз попереду коня? 
Якщо ж залишити поза дужками юридичну 

складову, маємо ще низку аргументів проти при-
швидшення процесу оновлення влади на місцях. 
Приміром, йдеться не стільки про фізичну, скіль-
ки про психологічну втому українців від виборів. 
Свідченням цьому є парламентські перегони: не-
зважаючи на «суспільний запит на зміну влади», 
про що так активно говорили політики й політ-
технологи, і на «відповідальність моменту», явка 
виборців на дільниці була рекордно низькою. На 
треті за рік вибори «обламаються» йти навіть ба-
гато із «найактивніших». Ще важливішим є фі-
нансове питання. Якщо гроші на вибори ВР були 
передбачені у Держбюджеті-2019 (довелося лише 
перенести терміни освоєння коштів з жовтня на 
липень), то у графі «Субвенція з державного бю-
джету місцевим бюджетам на проведення виборів 
депутатів місцевих рад та сільських, селищних, 
міських голів» йдеться лише про 247 мільйонів 
гривень. Частину цих коштів уже освоїли (30 черв-
ня відбулися перші вибори у 66 нових місцевих 
територіальних громадах), частина призначена 
для виборів у ще кількох десятках новостворених 
ОТГ, які, за законом, вже цього року має оголосити 
ЦВК, решта передбачена на фінансування робо-
ти Єдиного реєстру виборців. Отже, усі видатки 
розписані наперед. Проведення ж у нинішньо-
му році дострокових виборів до усіх органів 
місцевого самоуправління (в тому числі й до 
районних рад), за найскромнішими підра-
хунками, обійдеться щонайменше у мільярд 
гривень. Тобто, для проведення виборів до-
ведеться «перекроювати» бюджет. Але ж, за 
експертними оцінками, що базуються на висно-
вках Мінфіну, Рахункової палати і даних Держ-
стату, Україні й так буде доволі складно уникнути 
секвестру (коригування обсягів очікуваних над-
ходжень і скорочення видатків) основного кошто-
рису. Додаткові «виборчі» витрати — це ще більша 
бюджетна діра, ще суттєвіше обмеження фінансу-
вання багатьох важливих програм і напрямків. А 
оскільки соціально захищені статті для політиків 
— табу, «страждають» у таких випадках, зазвичай, 
інфраструктурні проекти — тобто, те, що не «про-
їдається», а приносить користь у середньостроко-
вій і довгостроковій перспективі. Отже, можливий 

мультиплікаційний ефект втілення цих проектів 
знову відкладається принаймні на рік...

І при цьому головне: значна частина ви-
трачених грошей може бути викинута на ві-
тер. Справа в тому, що процес реформування 
адміністративно-територіального устрою кра-
їни у рамках нинішнього етапу децентралізації 
не завершено. Тож, якщо поспішимо із вибор-
чою кампанією, вже за рік (чи й раніше) виникне 
об’єктивна потреба в оголошенні нових виборів у 
реформованих територіальних громадах і «пере-
лицьованих» районах (згаданими вже законами 
«Про місцеве самоврядування» і «Про добровіль-
не об’єднання територіальних громад» відповідні 
підстави для проведення дочасних виборів пе-
редбачені). Натомість, почекавши до завершення 
реформи, ми уникнемо цих ризиків.

«Вибори до місцевих рад мають відбутися 
на новій територіальній основі», — сказав у 
коментарі Укрінформу експерт Центрально-
го офісу реформ при Міністерстві регіональ-
ного розвитку України Іван Лукеря. За його 
оцінками, аби ухвалити необхідні для завершен-
ня реформи рішення (зокрема щодо об’єднання 
населених пунктів, які відмовилися добровіль-
но об’єднуватися в ОТГ, укрупнення і створення 
конкурентоспроможних районів), потрібен час. У 
кращому випадку йдеться про кінець нинішнього 
— початок наступного року. До того ж працювати 
над відповідними рішеннями мають уже нові уря-
довці. А в них у перші місяці роботи до цього мо-
жуть і руки, як-то кажуть, не дійти. Або ж ухвалені 
на вимогу часу (читай — під тиском із боку влади) 
рішення будуть «сирими», наслідки чого можуть 
бути непередбачуваними.

Не забуваймо також про пропозиції (які лунали 
і з вуст, у тому числі, й представників команди Пре-
зидента) щодо зміни термінів запровадження но-
вого Виборчого кодексу. Як відомо, документ має 
набути чинності з 1 грудня 2023 року. Через що 
може статися так, що й наступну Верховну Раду (10 
скликання) доведеться обирати за старим законо-
давством. Аби цього не трапилося, щойно обрано-
му парламентові належить ухвалити рішення про 
перенесення відповідних термінів. І найкраще, на 
думку експертів, «випробувати» документ уже під 
час найближчих місцевих виборів. Це дасть змо-
гу виявити можливі прогалини та огріхи, які буде 
легко виправити до наступної парламентської ви-
борчої кампанії.

До речі, необхідність врахування помилок — 
іще один з аргументів проти пришвидшення про-
цесу зміни місцевої влади в Україні. І наводить його 
така поважна інституція, як Європейський Союз. 
У заяві, оприлюдненій цими днями речницею ЄС 
з питань зовнішньої політики та безпеки Майєю 
Косьянчич, зазначається: «Євросоюз чекає на 
проведення місцевих виборів лише наступно-
го року». До цього часу влада має врахувати про-
блеми нинішніх виборів, зокрема повідомлення 
про купівлю голосів.

«Важливо, щоб українські органи влади враху-
вали виявлені недоліки і прислухалися до реко-
мендацій (спостережної місії) БДІПЛ ОБСЄ до на-
стання запланованого виборчого циклу, включно 
з місцевими виборами 2020 року», — наголосили 
в ЄС.

Владислав ОБУХ, Київ.

Дочасні місцеві вибори — 2019: 
закон відсутній, грошей нема

«Не розслабляйтеся!» Таку пораду українцям на брифінгу після оприлюднення результатів Національ-
ного екзитполу дав Президент Володимир Зеленський, натякаючи на ймовірність початку в країні нової 
виборчої кампанії. Цього разу — місцевої. Щоправда, єдиної думки стосовно того, варто чи не варто оголо-
шувати дострокові вибори на місцях, у владній команді, вочевидь, немає. Тому й заяви наближених до Пре-
зидента осіб щодо цього різняться. Приміром, за добу після слів «шефа» лідер партії «Слуга народу» Дмитро 
Разумков спростував інформацію про те, що місцеві вибори обов’язково проводитимуть вже нинішнього 
року. Хоча й натякнув: остаточного рішення наразі немає. «Думаю, вибори відбудуться у 2020-му, але все 
залежатиме від місцевих органів влади, — наголосив політик. І додав: — У партії незадоволені багать-
ма представниками влади на місцях». Ці слова можуть означати: ймовірність дострокових виборів 
доволі висока. Навіть якщо їх відмовляться проводити у 2019 році, немає жодних гарантій, що 
відбудуться вони вчасно — у жовтні наступного року. Цілком можливий варіант — весна 2020-го. 
Справа лише за юридичним обґрунтуванням цього рішення. Чим, за даними наближених до Офісу Прези-
дента джерел, і займаються нині у ЗеКоманді.
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На часі

Офіційне

Час місцевий

Оціночна місія Міжнародного валютного фонду готова прибу-
ти в Київ, щойно новий уряд сформулює свою політику щодо 
продовження взаємодії, у тому числі, за поточною програмою 
кредитування України Stand-by.
Про це заявив у четвер директор прес-офісу МВФ Джеррі Райс під 
час брифінгу в штаб-квартирі Фонду у Вашингтоні. Він нагадав, що 
в грудні 2018 року виконавча рада МВФ ухвалила рішення про по-
чаток 14-місячної програми співробітництва з Україною в режимі 
Stand-By, яка передбачає надання  3,9 млрд доларів. Україна отри-
мала перший транш у сумі 1,4 млрд доларів одразу після цього рі-
шення.

Представник Президента в Кабінеті Міністрів Андрій Герус за-
явив, що за підсумками позачергових парламентських виборів 
уже сформовано коаліцію і це буде монобільшість. Крім того, він 
зазначив, що коаліція забере всі міністерські крісла. «Представників 
опозиції в уряді не буде. У парламенті, думаю, деякі комітети відда-
дуть опозиції, щоб ні у кого не було сумнівів у демократичності но-
вої влади. Які саме, поки не знаю», — додав А.Герус.

Офіс Президента України Володимира Зеленського анонсу-
вав масштабну приватизацію з прицілом, в першу чергу, на 
банки для залучення в країну великих іноземних фінансово-
банкових груп. Про це заявив заступник керівника Офісу Прези-
дента Олексій Гончарук.
«Банки мають бути продані насамперед. Я хотів би, щоб 10 великих 
системних банків зайшли в Україну. Для цього нам потрібно про-
демонструвати економічне зростання, незалежність банківського 
регулятора — Національного банку — та налагодити роботу судо-
вої системи», — зазначив Гончарук.
Замкерівника Офісу Президента наголосив, що майбутній укра-
їнський уряд змушений буде сприяти  великій та всеохоплюючій 
приватизації, яка зачепить навіть Укрзалізницю та Укрпошту. Як 
відомо, згідно з оголошеним минулого року планом приватизації 
чотирьох державних банків України, всі вони мають бути прода-
ними до 2022 року. Наразі державними є «Ощадбанк», «Укрексім-
банк», «Укргазбанк» та «ПриватБанк» (останній націоналізований 
2016 року).

Скасування в Україні мораторію на продаж земель сільсько-
господарського призначення та запуск ринку землі плануєть-
ся до кінця 2019 року. Про це заявив заступник керівника Офісу 
Президента Олексій Гончарук, зазначивши, що ЗеКоманда  шукає 
найменш болісну і найбільш ефективну модель відкриття ринку.
За словами Гончарука, наразі тривають переговори зі Світовим 
банком щодо моделі відкриття ринку землі в Україні. Найбільш ра-
дикальна модель скасування мораторію приведе до прискорення 
економічного зростання України на 3% в рік, найменш радикальна 
— на 0,5%, зазначив він.
Нагадаємо, що мораторій на продаж земель сільськогосподар-
ського призначення було запроваджено в Україні ще в 2001 році 
з метою, зокрема, забезпечення нормативного врегулювання зе-
мельних відносин та створення інфраструктури ринку землі. З того 
часу парламент його регулярно продовжував. У грудні 2018 року 
Верховна Рада продовжила мораторій на продаж земель сільсько-
господарського призначення до 1 січня 2020 року.

Станом на 31 липня українські аграрії зібрали 31,9 млн тонн 
ранніх зернових та зернобобових культур з площі 8,4 млн га, 
або 84% до прогнозу. 
Зокрема, зібрано: пшениці – 23,4 млн тонн з площі 5,8 млн га, або 
85% до прогнозу, за врожайності 40,4 ц/га; ячменю – 7,6 млн тонн 
з площі 2,3 млн га, або 87% до прогнозу, за врожайності 33,5 ц/га; 
гороху – 576 тис. тонн з площі 251 тис. га, або 96% до прогнозу, за 
врожайності 22,9 ц/га; жита – 175 тис. тонн з площі 64 тис. га, або 
54% до прогнозу при врожайності 27,4 ц/га; вівса – 108 тис. тонн з 
площі 41 тис. га, або 23% до прогнозу, за врожайності 26,2 ц/га.
Крім того, озимого ріпаку зібрано 3,0 млн тонн з площі 1,2 млн га, 
або 97% до прогнозу, за врожайності 24,5 ц/га.

Росія виплатила Україні компенсацію за брудну нафту. АТ «Укр-
транснафта» отримала від ПАТ «Транснефть» частину компенсації 
у сумі понад 2,3 млн євро за потрапляння нафти з підвищеним 
вмістом хлорорганічних сполук до української ділянки нафтопро-
воду «Дружба». Про це повідомляє пресслужба Укртранснафти у 
Facebook.
25 квітня 2019 року «Укртранснафта» вимушено призупинила ро-
боту української ділянки нафтопроводу "Дружба" через відмову 
приймати російську сировину з підвищеним вмістом хлороргані-
ки на приймально-здавальній дільниці «Будковце» (Словаччина) та 
через відсутність вільних резервуарів на приймально-здавальній 
дільниці нафти «Фенешлітке» (Угорщина). Відновити транзит ро-
сійської нафти до країн Євросоюзу «Укртранснафті» вдалося 11 
травня після підтвердження європейською стороною готовності 
приймати сировину.
Згодом, 17 травня, через потребу європейських партнерів у додат-
ковому часі на проведення підготовчих заходів оператор нафто-
транспортної системи України вдруге вимушено призупинив тран-
зит і відновив його 21 травня. З моменту відновлення транзиту 
«Укртранснафта» не зафіксувала повторних випадків надходження 
нафти із завищеним вмістом хлорорганічних сполук до української 
ділянки нафтогону «Дружба» і забезпечує транзит до Європи у пла-
новому режимі.

У першому півріччі 2019 року дозвіл на проживання у Польщі 
отримали близько 27 тисяч іноземців, переважна більшість 
яких є громадянами України. Наразі документи отримали 19,4 
тис. українців. Таким чином, загалом дозвіл на проживання в Поль-
щі мають 199 тисяч громадян України.

Новини | Коротко про актуальне

У Байківцях презентували 
інтерактивну карту громади 
Фахівці компанії MagneticOne Municipal Technologies днями провели в Байковецькій 
сільській раді презентацію інтерактивної карти громади. 

Засідання комісії районної ради
30 липня відбулося засідання постійної комісії з питань розвитку української на-
ціональної освіти, культури, духовності і засобів масової інформації Тернопільської 
районної ради. 

Куди вступити найважче: 
у Міносвіті назвали ТОП-
10 спеціальностей

У 2019 році вступити за ши-
роким конкурсом на бакалавра 
бюджетної форми навчання най-
складніше було на «міжнародні» 
спеціальності — прохідний бал на 
них становить понад 190. 

Загалом ТОП-10 спеціальнос-
тей з найвищими прохідними 
балами цього року такий:

Міжнародне право — 194,25.
Міжнародні відносини, суспіль-

ні комунікації та регіональні 
студії — 194,004. 

Міжнародні економічні відно-
сини — 190,84.

Стоматологія — 189,176.
Політологія — 189,125.
Журналістика — 188,75.
Медична психологія — 186,9.
Культурологія — 185,691.
Історія та археологія — 185,05.
Публічне управління та адміні-

стрування — 183,804.
Щоб пройти на «бюджет», 

більш як 180 балів знадобилося 
вступникам на «Право», «Інже-
нерію програмного забезпечен-
ня», «Економіку», «Сферу обслу-
говування», низку спеціалізацій 
«Філології».

Порівняно з минулим роком, у 
ТОП-10 спеціальностей з найви-
щими прохідними балами є незна-
чні зміни. Так, знизилися прохідні 

бали на «Менеджмент соціокуль-
турної діяльності» та «Фармацію, 
промислову фармацію», які торік 
посідали 4-ту та 9-ту сходинки, від-
повідно. Цього року прохідний бал 
на них менший за 180. Натомість у 
ТОП-10 піднялися «Медична пси-
хологія» та «Публічне управління 
та адміністрування».

48 тисяч учнів подали 
заяви до закладів 
профтехосвіти 

«Вступна кампанія у виші добі-
гає кінця, тож прийом документів 
до профтехів переходить до актив-
ної фази. Адже тут, по-перше, біль-
ше місць для навчання за кошти 
регіонального або державного 
замовлення. По-друге, у закладах 
профосвіти можна отримати за-
требувану на ринку праці профе-
сію за відносно короткий термін. 
Це починають розуміти дедалі 
більше вступників. Тим паче, за ба-
жання, після профтеху випускники 
можуть продовжити навчання у 
виші, вже маючи фах і заробляючи 
кошти», — розповіла гендиректор 
директорату професійної освіти 
МОН Ірина Шумік.

Загалом цього року було нада-
но 123 тис. 315 бюджетних місць, 
на яких вступники можуть без-
оплатно отримати професійну 
освіту. З них 109 249 місць — це 
регіональне замовлення, 14 066 — 

держзамовлення, зокрема, 7 287 
— за професіями загальнодержав-
ного значення.

Станом на кінець липня, 48 тис. 
539 вступників уже виявили бажан-
ня навчатися в закладах професій-
ної освіти. Загалом це майже 40% 
від прогнозованої кількості вступ-
ників у профтехи цього року. Осно-
вний «наплив» традиційно відбува-
тиметься в останній місяць літа.

До ТОП-5 областей, які отри-
мали найбільшу кількість заяв 
на навчання за кошти регіональ-
ного замовлення, увійшли:

Львівська — 3570 учнів (36% 
від загальної кількості замов-
лення);

Дніпропетровська — 3248 учнів 
(36%);

Одеська — 2407  учнів (44%);
Харківська — 2392 учні (42%);
Запорізька — 2389 учнів (46%).
ТОП-5 областей, які отрима-

ли найбільшу кількість заяв на 
навчання за кошти держзамов-
лення для підготовки кадрів за 
професіями загальнодержавно-
го значення:

Донецька — 625 учнів (63% від 
загальної кількості замовлен-
ня);

Дніпропетровська — 588 учнів 
(43%);

Запорізька — 550 учнів (71%);
Полтавська — 481 учень (39%);
Львівська — 380 учнів (32%).

Його провів депутат райради, голова комісії Сте-
пан Бородай. До участі в нараді було запрошено 
голову районної ради Андрія Галайка, керуючого 
справами районної ради Богдана Ящика, депутатів 
районної ради Євгена Грицишина та Руслана Тара-
сенка, заступника голови РДА Андрія Колісника, 
начальника фінансового управління РДА Ольгу 
Казимирів, начальника відділу освіти РДА Василя 
Цаля, Великогаївського сільського голову Олега 
Кохмана, Великоберезовицького селищного голову 

Іллю Костюка, Білецького сільського голову Дми-
тра Малика.

На засіданні розглянули низку актуальних пи-
тань. Зокрема, йшлося: про відкриття 3-ї групи в 
Почапинському закладі дошкільної освіти - дитячо-
му садку «Журавлик» Тернопільської районної ради 
Тернопільської області; про зміну в складі засновни-
ків навчальних закладів та передачу комунального 
майна навчальних закладів зі спільної власності те-
риторіальних громад сіл та селищ Тернопільського 
району в комунальну власність Білецької сільської 
ради; про реорганізацію (шляхом перетворення) 
комунального закладу загальноосвітньої школи І ст. 
- садка села Кип’ячка Тернопільської районної ради 
Тернопільської області в комунальний заклад до-
шкільної освіти - дитячий садок села Кип’ячка Тер-
нопільської районної ради Тернопільської області.

За результатами обговорення прийнято рішення 
винести вказані питання на рогляд засідання черго-
вої, двадцять дев’ятої, сесії районної ради, яке від-
будеться 2 серпня 2019 року.

За визначенням компанії, вона — експерт у сфе-
рі геоінформаційних технологій, який пропонує до 
впровадження рішення у галузі управління голо-
вним скарбом українського села: його земельними 
та інвестиційними ресурсами, а також комунальним 
майном. 

Цей проект — фактично, вимога часу. Адже він, 
як інноваційний інструмент управління, є єдиною 
точкою доступу до величезного обсягу інформації 
про громаду. 

Інакше кажучи, велика інтерактивна карта гро-
мади складається з менших карт, відповідно до 
напрямку діяльності. Зокрема: містобудівного ка-
дастру, інвестиційної привабливості, земельних ре-
сурсів, управління комунальним майном, туристич-
них об’єктів тощо. 

Фахівці розповіли працівникам апарату сільської 
ради про те, як користуватися інтерактивною кар-
тою, як наповнювати її. З цією метою вони готові 

провести з ними додаткові навчання.
Також варто згадати, що розроблено мобільний 

додаток інтерактивної карти до смартфонів.

Вступна кампанія - 2019



Подільське слово | №31 (35/5342)
п'ятниця, 2 серпня 2019  3слово

Інформує служба «101»

Кримінал

Знаю Володимира Григоровича добрих 
два десятки років як хорошого і водно-
час вимогливого господаря, котрий своєю 
чесною працею разом із колективом здо-
був великі успіхи. Проте за цією суворіс-
тю криється щира, ніжна душа, яка прагне 
прекрасного.

Нині у «Медоборах» — гаряча, відпові-
дальна пора — жнива. Цей час справедли-
во називають вінцем хліборобської праці. 
«Цьогорічні жнива особливо важкі, — кон-
статує Володимир Крупніцький, — сюрпри-
зи почалися ще з весни. Рясні дощі, згодом 
червнева спека спричинили дуже швидке, 
непомірне дозрівання зернових. Ріпак та 
озимий ячмінь збирали, як у нас кажуть, 
поміж дощів. Тому вологість їх перевищує 
норму. Але ми обмолочуємо та досушуємо 
зерно всіма доступними методами. Голо-
вне — якомога швидше перевезти урожай 
з поля на тік. Там вже все залежатиме від 
нашої праці, а не примх погоди». 

Як справедливо вважає аграрій, економі-
ка, зокрема цінова політика у державі, ніко-
ли не були прихильні до виробника — того, 
хто найбільше вкладає коштів, праці та 
здоров’я, щоб посіяти, доглянути, зібрати 
урожай. Натомість під час жнив активізу-
ються (і завжди так було) спритні ділки, які 

за безцінь скуповують у аграрників збіжжя, 
наживаючись на чужій праці. «Тому ми, ви-
робники, намагаємося ще з осені запастися 
пальним, міндобривами, насінням та про-

вести розрахунок з пайовиками і механіза-
торами, щоб перечекати цей складний час, 
— продовжує Володимир Крупніцький. — 
Саме життя змушує бути пильним, не дати 

себе обдурити. Не дозволити комусь забра-
ти левову частку того, що належить селяни-
ну, який не має вихідних та свят у гарячу 
пору сівби та збирання хліба. 

Крім того, ми — не зайди, які хочуть 
максимально витягнути прибуток із на-
ших родючих чорноземів, а майбутнє їх не 
хвилює. Ми відчуваємо відповідальність 
за землю, за тих людей, які живуть поряд 
із нами. Мусимо мати кошти для тих зем-
ляків, хто з якихось причин не може впо-
ратися зі своїми найболючішими пробле-
мами. Хочеться, щоб були хороші дороги, 
щоб наші діти виховувалися та навчались у 
гідних умовах. Тому дбаємо, щоб отримати 
найбільше грошей від сільськогосподар-
ського виробництва. Крім того, як депутат 
районної ради, стукаю в усі можливі владні 
кабінети, щоб вибити кошти на фінансу-
вання соціальних проектів громади».

А нині на полях ПП «Агрофірма «Медо-
бори» — справжня боротьба за хліб. Закін-
чують збирання озимого ячменю. Складні 
цьогорічні жнива, проте у господарстві 
докладають максимальних зусиль, щоб із 
найменшими втратами зібрати те, що дало-
ся такими зусиллями.

Галина ЮРСА.
Фото автора. 

Затримано мешканця Тернопільського району

Під час виходу на пішохідний маршрут 
вимагається:

- чітко виконувати розпорядження керівника групи;
- перед виходом на маршрут ознайомитись зі схемою та осо-

бливостями проходження маршруту;
- у разі виявлення ознак захворювань, травм, втоми, пере-

охолодження чи теплового удару своєчасно повідомити 
керівника групи;

- перед виходом на маршрут правильно підібрати споря-
дження, спеціальний одяг і взуття.

Під час виходу на пішохідний маршрут 
заборонено:

- виходити на маршрут без топографічної карти, компаса або 
навігатора;

- під час руху вживати невідомі ягоди та гриби;
- використовувати для обігріву чи освітлення наметів джерела 

відкритого полум’я (свічки, запальнички, газові пальники).

Під час виходу на спелеологічний маршрут 
вимагається:

- чітко виконувати розпорядження керівника групи;
- перед виходом на маршрут ознайомитись зі схемою та осо-

бливостями проходження маршруту;
- у разі відвідування печер використовувати спеціальне спе-

леологічне спорядження;
- у випадку, якщо заблукали чи відстали від групи, слід зали-

шатися на одному місці, самостійний пошук виходу може 
тільки ускладнити ситуацію;

- у разі проявів клаустрофобії рекомендується утриматися 
від відвідання печери.

Під час виходу на спелеологічний маршрут 
заборонено:

- виходити на маршрут без додаткового (запасного) світла, 
карти печери, компаса;

- самовільно відхилятися від маршруту, забігати вперед чи 
відставати від групи, стрибати, стихійно долати перешко-
ди печерного рельєфу.

Під час виходу на водний маршрут 
заборонено:

- перебувати на плавзасобах без рятувального жилета;
- зупинятися на нічліг у спеціально відведених для цього міс-

цях (туристичних стоянках), які не відповідають вимогам 
безпеки;

- влаштовувати стоянки та нічліги під одинокими деревами, 
в місцях можливого виходу води на заплаву, на відкритих 
високих пагорбах;

- використовувати для обігріву чи освітлення наметів джере-
ла відкритого полум’я (свічки, запальнички, газові пальни-
ки);

- купатися в місцях, не пристосованих для цього, без нагляду 
інструктора чи керівника групи;

- стрибати в воду з човнів, катамаранів, плотів, причалів та 
інших непередбачених для цього засобів;

- купатися в темну пору доби;
- залишати без нагляду дітей;
- з метою недопущення загального переохолодження орга-

нізму купатися більше 15-20 хвилин; 
- купатися раніше, ніж через одну годину після прийому їжі.

Пам’ятайте, що виконання цих простих правил допо-
може вам уникнути травмування, а можливо, й зберегти 
життя.

Якщо ж біда все-таки трапилася, 
номер служби порятунку — 101.

Тернопільський РВ У ДСНС України у Тернопільській області.

Пам’ятка туристу: 
основні заходи безпеки під час туристичних 
подорожей із активними формами пересування
Триває літо — час відпусток, канікул і туристичних подорожей. Влітку прихильники активного відпочин-
ку виходять на різноманітні туристичні маршрути: мандрують пішохідними стежками, подорожують на 
катамаранах і човнах водними артеріями області, досліджують печери краю.
Щоб відпочинок минув безпечно, без усіляких неприємних несподіванок і  пригод, Тернопільський 
районний відділ управління ДСНС України у Тернопільській області радить дотримуватись основних 
правил безпечної поведінки під час туристичних подорожей із активними формами пересування.

Людина і її справа

Красиве і корисне в житті 
Володимира Крупніцького

Директор ПП «Агрофірма «Медобори» Володимир Крупніцький 
разом із комбайнерами Андрієм Костюком, Володимиром 
Дубніцьким, Павлом Пелешком, Богданом Вітровим.

«Не повірите, але моєю мрією завжди була велика клумба чорнобривців на території господарства, — мру-
жить очі від сонця та посмішки директор ПП «Агрофірма «Медобори», що у селі Скоморохи Великогаївської 
ОТГ Тернопільського району, заслужений працівник сільського господарства України, депутат Тернопіль-
ської ради, орденоносець та меценат Володимир Крупніцький. — Ми часто повз вуха сприймаємо відому 
фразу «Краса врятує світ». А це справді так! Життя — надзвичайно важке. І завжди було таким. Проте, коли 
людина у доброму настрої приходить на роботу, коли перше, що вона бачить, —  це чудові квіти, вона буде 
краще працювати та випромінювати тепло, спокій і щастя. Коли ми засадили всі доріжки на території нашого 
господарства українськими чорнобривцями, то зауважили, що люди більше посміхаються».

17 липня 2019 року працівни-
ки кримінальної поліції Терно-
пільського районного відділення 
поліції спільно із працівниками 
УКР ГУНП у Тернопільській об-
ласті провели санкціонований 

обшук в одному із дачних будин-
ків с. Смиківці Тернопільського 
району, що належить місцевому 
жителю, який тривалий пері-
од був у зоні проведення АТО/
ООС.

Під час обшуку, зі слів на-
чальника відділення Віктора 
Волощука, в помешканні цього 
громадянина виявлено та ви-
лучено великий арсенал гранат 
і патронів.

За фактом злочину 
відкрито криміналь-
не провадження від-
повідно до ст.263 КК 
України. Особу затри-
мано та обрано запо-
біжний захід у вигляді 
утримання під вартою. 
Триває слідство.
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— Декомунізація, на мій погляд, 
відбулася, вона була успішною та 
м’якою. Перевантаження просто-
ру пам’ятниками тоталітаризму — 
символічно шкідливо. За кожним 
пам’ятником — жах радянських 
злочинів. Це не лише нагадує, а й 
певною мірою відновлює радян-
ське минуле. Подивіться, як у сучас-
ній Росії взаємодіють пам’ятники 
чи портрети Сталіна та відновлюва-
ний там «сталінізм». Думка, що ми 
виштовхали старі пам’ятники, не 

подарувавши нової історії, не зо-
всім правильна. Ми виштовхали не 
лише пам’ятники, а й ідеї та досвід. 
Це добре, навіть якщо нова ідея не 
встигає за знесенням пам’ятників. 
Звісно, були певні перегини.

В авторів декомунізації були 
спокуси вдатися до «галичинізації» 
України, але це не матиме успіху 
так само, як не мало успіху її «од-
онечування».

Що я маю на увазі? Там, де мен-
тально радянські пам’ятники «вали-

лися» і їх слід було лише підважити, 
то правильно зробили, що «під-
важили». А на cході України треба 
провести серйозну роз’яснювальну 
роботу.

Я досі не впевнений, що Київ 
добре сприйняв перейменування 
проспекту Жукова на Шухевича. 
Бандера і Шухевич — регіональні 
герої, тому, пропонуючи їх як єдину 
систему міфів та історичних діячів 
всій Україні, ризикуємо спричини-
ти зворотну реакцію.

Нагадаю, що угорці теж пере-
йменовували вулиці, але ще десять 
років на будинках було по дві та-
блички — з новою назвою вулиці і 
перекресленою старою. 

Декомунізація — складний, три-
валий і обережний процес зміни 
історичного простору, без якого 
важко створювати систему нових 
цінностей. Але добре, що він роз-
почався.

Днями соціальні мережі вибухнули новою дискусією 
— чи вдалася в Україні декомунізація? Спочатку в 
Харкові перевстановили пам’ятник Жукову, потім 
Конституційний Cуд ухвалив рішення про те, що 
декомунізація (закон, який забороняє пропаганду 
нацистського та радянського режимів, визнано 
конституційним) була проведена згідно з Основним 
Законом. До речі, рішення ухвалювали на фоні 
мітингу членів Нацкорпусу та «Свободи», які прийшли 
підтримати «антирадянський» закон. 
Начебто правову крапку поставлено. А що з цього 
приводу думають вчені, психологи, священники?

Чи зазнала  
декомунізація фіаско?

— Декомунізаційний закон був 
визнаний конституційним, і це — 
найважливіше. Його впроваджен-
ня відбувалося з проблемами. Але 
хіба в Україні хоч одну реформу 
впроваджували без проблем? Всі 
можливі помилки декомунізації 
були детерміновані нашим радян-
ським минулим.

Пригадую свої розмови із Пре-
зидентом Віктором Ющенком. Я 

йому казав: «Ваші стратегічні плани 
важливі, але не знаю, чи можлива їх 
реалізація, коли в Україні ще панує 
радянська ідентичність…»

Декомунізація веде до цієї м’якої 
й еволюційної зміни радянської 
ідентичності.

Коли чую, що ми звалили 
пам’ятники, не змінивши запитів 
людей та їх внутрішніх установок, 
то можу заперечити. А де ви ба-

чили, що зміна установок і запитів 
відбувалася так само миттєво, як 
знесення пам’ятників? Це трива-
лий процес — зміна наративу. (Ра-
дянський наратив був насаджений 
успішно, штучно згори, ціною со-
тень мільйонів жертв.) 

Всі постколоніальні країни мали 
подібні проблеми. А ми були части-
ною євразійської імперії, де владу 
зневажають. Але поступово зміню-

ємося. Звісно, це не відбувається 
швидко, і кожна людина й еліти ще 
не привчилися міряти себе іншими 
мірками, іншими цінностями, ви-
вчати, як діяли б ті цінності в інших 
суспільствах, в тих чи інших умовах. 
Звісно, не у всіх сформовані понят-
тя святості державних інститутів, 
поняття суспільного блага, але ми 
— на правильному шляху. І ці зміни 
— невідворотні.

— Комуністичний суспільний 
досвід досі потребує глибокого 
осмислення, переозначення й інте-
грації в сучасний політичний дис-
курс. Необхідно чітко визначити, 
які саме аспекти цього досвіду слід 
проголосити злочином проти лю-
дяності (голодомори, репресії й ге-
ноциди такими вже проголошені); 
які є неприйнятними за наслідками 
(наприклад, цензура); а які могли б 
навіть стати ціннісним підґрунтям 
для сучасної суспільно-політичної 
практики. Адже, наприклад, ідеї 
соціальної справедливості й соці-

альних гарантій комуністичні сус-
пільства відпрацьовували в бага-
тьох випадках краще, аніж сучасна 
Українська держава.

Деякі країни колишнього соцта-
бору виявилися більш успішними 
в цьому, деякі, навпаки, вважають 
комуністичну спадщину предметом 
національної гордості та величі. 
Україна опинилася посередині.

Ми набагато пізніше, фактично 
на чверть століття, почали процес 
офіційного відречення від комуніс-
тичної спадщини. І добре, що вза-
галі почали. Але декомунізація в її 

нинішньому вигляді є, по-перше, то-
тальною: все, що хоч якось натякає 
на комунізм, слід заборонити, ви-
далити. А по-друге, вона є поверх-
невою. Глибинної рефлексії щодо 
того, якими насправді є наслідки 
комуністичної доби для нашої сві-
домості, культури, світосприйнят-
тя, для нашого майбутнього, не від-
булося. І поки що нема ознак, що це 
станеться найближчим часом.

Пам’ять про комунізм у нашому 
суспільстві є розщепленою. Поло-
вина громадян є носіями тотально 
негативних спогадів, половина — 

тотально позитивних. Декомуні-
зація, на мій погляд, завершиться 
не перемогою якоїсь із суспільних 
«партій пам’яті», а інтеграцією сус-
пільного дискурсу, тобто формуван-
ням такого символічного порядку 
спогадів та оцінки комуністичного 
минулого, який буде максимально 
реалістичним.

Допоки цього не відбудеться, ми 
будемо свідками безкінечного руху 
від Жукова до Шухевича і назад до 
Жукова.

— Декомунізація стартувала, 
і це — добре. Лайтваріант Нюрн-
бергського процесу — дуже 
важливий, оскільки в нас так і не 
відбулося глибокого переосмис-
лення радянської спадщини. Тож 
нехай воно має хоч такий повзу-
чий характер.

Якщо говорити про продовжен-
ня процесу, то декомунізацію треба 
впроваджувати в освітню сферу, 
вона має відбуватися в головах. Я 
служу в університетському храмі 
Кирила та Мефодія. Мій рецепт 

продовження декомунізації — це 
повернення такої дисципліни, як 
теологія, в усі державні виші. Якщо 
богослов’я викладають у найпре-
стижніших вишах світу, то чому б 
нам не наслідувати цю практику?

Боротьба з радянською символі-
кою — дуже важлива, але ще більш 
важливо подолати в собі те, що ми 
називаємо «зрадянщена людина». 
Вона живе в міжособистісних про-
явах, у поведінкових моделях. 

Треба щодня витравлювати з 
себе «радянську людину» з її тота-

літарним сприйняттям дійсності. 
Це — глобальний багаторівневий 
процес, де можливі перекоси й ак-
центи на суто зовнішніх проявах. 
Можливо, ми упустили якусь робо-
ту над сутністю, але, наголошую, це 
— лише старт проекту, і багато чого 
залежить від суспільства.

Деякі критики декомунізації на-
віть порівнювали цей процес із 
хрещенням Русі. Мовляв, бажаю-
чих хреститися було доволі мало, 
багато хто біг за зваленою статуєю 
Перуна. Якщо ми — інтелектуаль-

но чесні люди, то маємо визнати: 
християнство запроваджувалося 
непросто, двоєвір’я ще тривалий 
час існувало на наших теренах. Зре-
штою, християнство запанувало… 
Пружина вистрілить внаслідок ак-
тивного нав’язування.

Загалом декомунізація — це 
сукупна робота інтелектуалів, гро-
мадянського суспільства, вчителів 
та учнів, батьків і дітей, родини й 
держави.

— Про те, що декомунізація — 
необхідний та важливий крок, не 
може бути двох думок. Я підтри-
мую її авторів в бажанні зробити 
це. Крок потрібний, але недостат-
ній для повного очищення від ра-
дянського минулого. Треба було у 
кожній телевізійній програмі, у всіх 
праймтаймах наголошувати: «Ми не 
перейменовуємо, а повертаємо іс-

торичні назви. Бо в назву цієї вулиці 
було вписане ім’я ката України».

Чому цього не було? Мені ка-
жуть: бо телебачення — олігархіч-
не. Вірю вам. Слухаючи Рабіновича, 
я в шоці від цього «руского міра».

Чому ви не ухвалили закони, які 
дозволяли б позбавляти ліцензій 
та закривати канали? Це потрібно, 
якщо ви хочете очиститися від ми-

нулого. У кожній програмі можна 
розповідати, що був голодомор 
1932-33 і був голод 1946-47 років, 
за який теж відповідальні Сталін і 
радянська влада.

Я думаю, що декомунізація, яку 
ви здійснюєте слідом за чехами, 
поляками та угорцями, прокладає 
маршрут для тієї, яка колись відбу-
деться у Росії.

Історія СРСР пов’язана з істо-
рією Росії так само, як пов’язані 
вбивця та вбитий. Те, що відбуло-
ся 1917 року, — це смута, що затя-
глася на сто років. Не було в СРСР 
ніякого комунізму! План пропа-
ганди Леніна став планом зни-
щення пам’яті, а план відділення 
Церкви від держави став планом 
знищення Церкви.

ЄвгеН гОлОваха,  професор, заступник директора Інституту соціології НаН України:

ЙОсиф ЗІсельс, український громадський діяч, дисидент:

свІТлаНа ЧУНІхІНа, політичний психолог, кандидат психологічних наук:

аНдрІЙ ШиМаНОвиЧ, священник:

ІгОр ЧУбаЙс, російський філософ та соціолог:

Лана САмОХВАЛОВА. Київ.
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Тернопільські студенти — срібні призери!
Футбол  |  Чемпіонат Європи серед студентів

Команда Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка (на фото) під керівництвом досвідченого тренера 
Василя Івегеша здобула срібні медалі студентської європейської першості.

«Нива» стартує в новому чемпіонаті!

«Агронівці» однією ногою у фіналі
Кубок Тернопільської області

У першому півфінальному по-
єдинку Кубку Тернопільської 
області «Агрон-ОТГ» із Великих 
Гаїв Тернопільського району лег-
ко переміг на виїзді оновлений 
чортківський «Кристал».

Новий головний тренер Ігор Шпікула, 
три бразильці та один камерунець не 
допомогли чортківській команді гідно 

протистояти лідеру обласного аматор-
ського футболу. Вже на старті матчу 
правий оборонець «Кристала» Олег 
Чемерейко помилився під час переда-
чі на своїй половині поля, пішла швид-
ка контратака, Назар Процик відпасу-
вав на Тараса Червонецького. Правого 
півзахисника «Агрона» з порушенням 
правил зупинив один із багатьох но-
вачків колективу з Чорткова, голкіпер 

Юрій Кисилиця, за що арбітр справед-
ливо і без вагань призначив пенальті. 
11-метровий не без проблем, однак 
таки реалізував Ігор Вонс – 0:1.

Наприкінці першого тайму гості від-
значилися вдруге, щоправда, допомо-
гли їм у цьому господарі. Вонс виконав 
навісну передачу з кутового, капітан 
«Агрона» Андрій Пастернак виграв 
повітря та пробив головою в напрям-
ку воріт. М’яч потрапив у спину обо-
ронцю «Кристала» Петру Хомишину й 
опинився в сітці воріт – 0:2. Третій гол 
великогаївська команда організувала 
завдяки гравцям, які вийшли на фут-
больне поле з лави запасних у другому 
таймі. Євген Гурін пробив по воротах, 
голкіпер зіграв невпевнено, і Роман 
Гаврилюк переправив кулястого у во-
рота – 0:3, інформує офіційний сайт 
Федерації футболу Тернопільської об-
ласті.

В іншому півфінальному матчі 
теребовлянська «Нива» з рахунком 
1:0 здолала на виїзді «Агрониву» із 
Заводського Чортківського району. 
Повторні поєдинки півфіналу Куб-
ка Тернопільщини відбудуться в се-
реду, 7серпня.

У вирішальному поєдинку в Мадриді наші хлопці по-
ступилися опонентам із Кубанського державного універ-
ситету – 2:4. На фінальний матч проти росіян тернополяни 
вийшли без кількох гравців основи, які не змогли взяти 
участь у поєдинку через дискваліфікацію та травми. За-
мість дискваліфікованих Андрія Понєдєльніка та Дмитра 
Стриєшина в основі вийшли, відповідно, Андрій Малащук 
та Юрій Савка, а замість травмованого Ігоря Гатали на полі 
з’явився Руслан Луцик.

Уже на 2-й хвилині капітан ФК «Тернопіль-ТНПУ» Ан-
дрій Різник ледь не закинув м’яч за комірець російському 
голкіперові. Незадовго після подачі зліва та удару головою 
кулястий дивом не опинився у воротах тернопільської ко-
манди. На 20-й хвилині наші земляки відкрили рахунок. 
Далеко вкинув м’яча з аута Роман Волохатий, усі гравці 
проскочили, і шкіряний дістався до Андрія Різника, ко-
трий потужно пробив із 12-ти метрів – 1:0. А наприкінці 
першого тайму Андрій Малащук порушив правила на лі-
вому краю атаки росіян. Він отримав попередження, а су-
перник – право на пробиття штрафного. Після навісної пе-
редачі невдало на виході зіграв голкіпер Сергій Чернобай, 
тож суперник головою переправив м’яч у сітку воріт – 1:1.

Початок другого тайму знову був за кубанцями. Обо-
ронці та воротар ФК «Тернопіль-ТНПУ» не порозумілися, 
і росіянин у ближній дуелі переправив сферу в сітку воріт 
– 1:2. Однак не минуло і двох хвилин, як рахунок уже був 
нічийним. Знову за тернополян зіграв стандарт у виконан-
ні Юрія Заставецького, котрий влучно пробив із гострого 
кута – 2:2. Юрій Савка мав забивати на 75-й хвилині, коли 
його одного забули у воротарському майданчику, однак за-
хисник із близької відстані не зумів переграти російського 
воротаря.

На фініші матчу нашим хлопцям не вистачило сил, і вони, 
на жаль, пропустили два голи, які вирішили долю золотих 
медалей – 2:4. Незважаючи на прикру поразку, тернопільські 
студенти заслуговують лише на хороші слова, адже вони від-
дали на футбольному полі всі сили, попри кадрові проблеми 
дали справжній бій сильному супернику та назавжди вписа-
ли свої імена в літопис студентського чемпіонату Європи.

У півфіналі тернополяни розгромили студентів 
із Туреччини. Перші два голи в складі тернопільської 
команди забив капітан учасника вищої ліги Тернопіль-
щини – заводської «Агрониви» – Юрій Заставецький. У 
першому випадку на 6-й хвилині воротар турецької ко-
манди зачепив лівого півзахисника Ігоря Гаталу, арбітр 
після «консультації» з системою відеоповторів призна-
чив пенальті. Заставецький з «точки» розвів м’яч і голкі-
пера по різних кутах, забивши загалом на турнірі 7 голів. 
На 16-й хвилині після подачі з правого краю оборонці 
суперника завалили центрального півзахисника Ігоря 
Кохмана (розбили навіть голову). Вдруге в матчі рефері 
вказав на 11-метрову позначку – Заставецький знову хо-
лоднокровно розібрався з кіпером суперника – 2:0.

У першому таймі ще один гол забив Андрій Понєдєль-
нік, однак суддівська бригада в цьому епізоді зафіксувала 
положення поза грою. Щодо турецьких футболістів, то в 
них був один перспективний удар зі штрафного – м’яч 
пройшов над поперечиною, а на останній хвилині пер-
шого тайму після помилки тернополян відбувся удар, з 

яким упорався Сергій Чернобай, однак відбив кулястого 
перед собою. На щастя, атакувальний гравець турецької 
команди не зумів дістатися до м’яча і переправити його 
у ворота, а далі вже Ярослав Миронюк заблокував про-
стріл справа.

У другій 45-хвилинці гра стала дуже грубою, команди 
отримали декілька попереджень та по одному вилучен-
ню кожна (у тернополян передчасно футбольне поле за-
лишив Андрій Понєдєльнік). Наші земляки свідомо від-
дали ініціативу супернику і стали діяти на контратаках. 
І в цьому компоненті були результативними. Спершу 
після передачі Ігоря Гатали відзначився Андрій Різник 
– 3:0. А наприкінці матчу гольову передачу Романові Во-
лохатому віддав Різник – 4:0.

Гравці, які цьогоріч представляли Україну на чем-
піонаті Європи серед студентів: воротарі Іван Рогаль 
(«Агрон-ОТГ», Великі Гаї), Сергій Чернобай («Агробізнес», 
Волочиськ). Захисну ланку сформували Юрій Заставець-
кий, Юрій Савка, Дмитро Стриєшин (усі – «Агронива», 
Заводське Чортківського району), Тарас Мороз («Нива», 
Тернопіль), Андрій Засєдко (ФК «Бережани»), Роман Ле-
вицький («Дністер», Заліщики), Олександр Подлецький 
(«Нива», Підгайці). Гравці середини поля – Ігор Кохман, 
Ігор Гатала («Нива», Тернопіль), Андрій Малащук, Роман 
Волохатий (усі – «Нива», Тернопіль) Андрій Понєдєльнік 
(«Буковина», Чернівці), Роман Голодрига (ФК «Бережа-
ни»), Руслан Луцик («Агрон-ОТГ»). Нападники – Андрій 
Різник («Нива», Тернопіль), Андрій Шевчук («Бастіон-
1427», Горішня Вигнанка Чортківського району).

До слова, дівоча команда України, сформована зі сту-
денток Харківської державної академії фізичної культу-
ри, цього року здобула бронзові нагороди.

 Вітаємо наших спортсменів із цими вагомими до-
сягненнями і бажаємо їм подальших успіхів!

За матеріалами офіційного сайту Федерації футболу Тер-
нопільської області.

На черзі — чемпіонат аматорів України
Стартувало друге коло чемпіонату Тернопільської області серед команд вищої ліги. Чинний чемпіон Тер-
нопільщини, великогаївський «Агрон-ОТГ», здобув у Підволочиську непросту перемогу над місцевим ФК 
«Збруч-Агробізнес». 

Аматорський футбол Тернопільщини

«Агронівці» пропустили на 17-й хвилині, однак у компен-
сований до першого тайму час Ігор Вонс відновив рівновагу 
в рахунку, а на 70-й хвилині Сергій Лук’янов установив оста-
точний результат – 2:1 на корись гостей. Футболісти з Вели-
ких Гаїв і надалі очолюють турнірну таблицю, маючи 25 очок 
в активі. На 4 залікових бали від них відстає «Агронива».

Результати інших матчів 11-го туру чемпіонату вищої 
ліги Тернопільщини: «Агронива» (Заводське, Чортківський 
р-н.) — «Кристал» (Чортків) 2:6, ФК «Бережани» – «Нива» (Те-
ребовля) 1:2.

До слова, в суботу, 3 серпня, «Агрон-ОТГ» у рамках пер-
шого туру чемпіонату України серед аматорів сезону — 
2019/2020 зіграє на виїзді проти луцького «Вотранса». 
Наступного дня теребовлянська «Нива» на домашньому ста-
діоні прийматиме «Покуття» з Коломиї Івано-Франківської 
області, а заводська «Агронива» гратиме в гостях з «Епіцен-
тром» (Дунаївці, Хмельницька область). 

Бажаємо нашим командам успіху в цих іграх!

Сторінку підготував Андрій ОмеЛьНицьКий.
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День громади

З 16 години і до пізньої ночі ве-
селились люди! Почалося свято з 
благословення та молебню з учас-
тю усіх священників Білецької 
ОТГ. Потім розпочався великий 
концерт аматорів сцени, гостей 
громад. Зі щирими привітаннями 
з нагоди свята звернулися голова 
Тернопільської районної ради Ан-
дрій Галайко та т. в. о. начальника 
відділу культури райдержадміні-
страції Любов Шарган. 

Була спекотна погода. Тож ор-
ганізатори подбали про парасоль-
ки, де можна було сховатися, а 
заодно поласувати прохолодними 
напоями та усім, чим душа заба-
жає. На великій площі стадіону 
розгорнули намети підприємці, 
які пропонували свій крам і стра-
ви. Мисливці та рибалки громади 
безкоштовно пригощали гостей 
апетитною кашею, якої зготували 
аж 150 літрів, та духмяним шаш-
ликом з українською наливочкою.

Хто дружить зі спортом, мав 
можливість позмагатися з руко-
борства. Були організовані зма-
гання з міні-футболу. 

Наймолодших дітей розважали 
веселі аніматори. 

Люди фотографувалися біля 
фотозон, яких на стадіоні було 
дуже багато. Тож кожен мав мож-
ливість вибирати на свій смак — 
мати фото з казковими героями, 
серед квітів, домашніх чи диких 
тварин. Все було до дрібниць про-
думано й організовано так, щоб 
кожен мав можливість 
повеселитися, смач-
но поїсти, послухати 
українських пісень, 
відпочити, а пізно 
ввечері — ще й потан-
цювати на дискотеці. 
Звуки пісень линули 
далеко.

За гарну організацію, зміс-
товний відпочинок люди вдяч-
ні голові Білецької ОТГ Дмитру 
Малику та його дружині Оксані, 
начальнику комунальної служ-
би Василю Малку, начальнику 
відділу культури Білецької ОТГ 
Роману Виннику та усім, хто до-
лучився до цього дійства.

«Ми щиро вдячні гостям, які 
прибули розділити з нами торже-
ство річниці створення Білецької 
ОТГ, — сказав голова Дмитро Ма-
лик. —  І надалі плануємо органі-
зовувати для людей такі заходи, 
але вже в інших селах громади. 
Наша основна мета — щоб люди 
почувалися єдиним цілим, щоб 
ставали кращими наші села, щоб 
зростав добробут. Для цього буде-
мо віддавати усі свої сили». 

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело». 
Фото автора та  

Романа Жаровського.
  

Білецькій ОТГ виповнився рік!
Вважають, що найважливіший, найважчий, вирішальний для будь-якої справи — перший рік. Від нього залежить подальший розвиток. 
Складний це шлях, непросте становлення. Тут, як правило, є успіхи та невдачі. Не помиляється лише той, хто нічого не робить.
Цей перший бар’єр успішно подолали у Білецькій ОТГ, куди, крім села Біла, увійшли Великий Глибочок, Івачів Долішній і Горішній, Ігрови-
ця, Плотича та Чистилів. І хоч фактичним днем створення громади вважається 28 грудня, висновок щодо створення Білецької 
ОТГ Тернопільська ОДА видала рік тому — 24 липня 2018 року.
Нині голова громади Дмитро Малик, депутати, члени виконавчого апарату сільської ради, вся громада включили у процес творення й 
об’єднання. Почали з благоустрою, ремонту доріг. «З 30 липня розпочинаємо ремонт дороги у селі Великий Глибочок, — ділиться Дмитро 
Малик, — на часі — ремонт адмінприміщення Великоглибочецької школи. Спрямували з бюджету сільської ради 8 мільйонів гривень на 
будівництво дитячого садочка у селі Біла, до кінця року плануємо реалізувати проекти з ремонту клубу у селах Івачів Долішній та Ігро-
виця. Вже успішно функціонують відділ культури та державний реєстратор. Зовсім скоро запрацює відділ освіти Білецької ОТГ».

28 липня на стадіоні села Біла відбулося грандіозне дійство —  
відзначення першої річниці з часу створення Білецької ОТГ. 
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День села  |  Петриків

28 липня після святкового Богослу-
жіння громада Петрикова зібра-
лася на місцевому стадіоні, щоб 
відзначити День села. 
«Це вже стало у нас доброю традицією — 

святкувати День села у храмовий празник, 
— розповідає сільський голова Володимир 
Король. — Парафія св. Пророка Іллі була 
заснована ще 1761 року, тоді ж було збудо-
вано першу дерев’яну церкву, яка носила 
ім’я цього святого. А в 1904 році 2 серпня, в 
день святого пророка Іллі, в Петрикові уро-
чисто відзначали відкриття нової мурованої 
церкви, освяченої митрополитом Галичини 
— Преосвященним отцем Андреєм Шеп-
тицьким. Цей храм вважається головною 
святинею Петрикова. Його навіть зображе-
но на нашому гербі.

Петриків — давнє село, одне з найста-
ріших у Тернопільському районі. Перші 
письмові згадки про нього датовані 1458 
роком. За останні десятиліття наше село 
розбудувалося, так би мовити, виросло. Для 
порівняння: 10 років тому було 49 вулиць 
і проживали 3450 мешканців. Нині маємо 
близько 4500 населення і 93 вулиці. Це — 
93 км доріг, яким мусимо давати лад. За три 
останні роки зробили 7 км доріг із асфаль-
товим покриттям, привезли 2,5 тисячі тонн 
щебеню на ремонт доріг із твердим покрит-
тям. Розпочали будівництво двоповерхово-
го дитячого садка на 60 місць, встановили 6 
дитячих майданчиків. Село не лише росте, 
а й омолоджується, народжуються малень-
кі петриківчани. Тож хочеться, щоб їм було 
комфортно і цікаво у своєму селі».

Свята, які згуртовують

Село моє, село. То — татова криниця,
Там — у гніздечках журавлі!
Село моє, село. Мені ночами сниться
Оте найкраще місце на землі!

А тим часом свято розпочало-
ся. Урочисте дійство благословив 
парох села отець Віктор. Сіль-
ський голова Володимир Король 
і житель Петрикова, заступник 
голови Тернопільської районної 
ради Микола Михальчишин приві-
тали присутніх зі святом, а та-
кож вручили подяки від районної 
ради тим батькам, чиї діти на 
«відмінно» закінчили навчальний 
рік. А по завершенні урочистої 
частини розпочалася концертна 
програма. 

Для дітвори, до речі, була 
окрема програма — встано-
вили батут, надувні атрак-
ціони, ятку, де можна було 
придбати кульки, свистуль-
ки і всякі інші, такі милі ди-
тячому серцю штучки, без 
яких і свято — не свято.

Петриківчан розважали заслу-
жений артист України Василь Хлис-
тун, харизматичний і креативний 
тернопільський гурт Perfect boys 
band, місцеві аматори. Всидіти на 
місці було неможливо, тож перед 
сценою утворився імпровізова-
ний танцмайданчик, де і дітлахи, 
і люди поважного віку давали лиха 
закаблукам і волю емоціям. 

Тривало свято до пізнього вечора — було весело і цікаво, додому ніхто не поспішав.
«Усім, хто долучився до організації і проведення свята — величезна подяка, — каже сільський голова. 

— Передусім нашим спонсорам — Оресту Самотязі та Олегу Козару, депутатському корпусу і 
працівникам сільської ради, завклубом, хлопцям і дівчатам, які приймали активну участь в орга-
нізаційних клопотах. А також тим, хто прийшов на наше свято, бо такі моменти згуртовують. 
Село велике, тож можна прожити тут багато років і навіть не знати своїх односельчан в обличчя. Такі 
заходи — чудова нагода познайомитися, так би мовити, «влитися» в нашу велику і дружну громаду».

Наталка ЧАПРАК.

А для тих, хто, натанцювавшись і навеселившись, 
зголоднів, працювала імпровізована кухня. Частували 
канапками,  рибною юшкою, пловом, кашею.
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Купон безкоштовного оголошення

Щоб ваше оголошення було надруковане в черговому номері "Подільського слова", треба заповнити купон  
і надіслати або принести в редакцію в СЕРЕДУ до 12 год. Наша адреса: 46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Текст оголошення + телефон

Рубрики:             Куплю            Продам             Послуги            Вважати недійсним

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

НерухомIсть
Продам

Продам новий будинок, гараж, літня кух-
ня, 14 сот землі, гарне місце, с. смиківці. 
Ціна договірна. 0976846267

Оренда
Здам в оренду два обладнані бокси для 
автослюсарів 0677005502

техНIка
Продам ВАЗ 2115, 2004 р.в., пробіг 218 
тис. км, хороший стан, ціна. договірна 
0677005502
СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, 
ходової частини, охолоджувальної 
і паливної систем, комп’ютерна діа-
гностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи. 
0677005502, 511877
Продам трактор Т-25, культиватор, плуг. 
Ціна договірна 0671387681

БудIвНиЦтво, ремоНт
демонтаж та порізка конструк-
цій  та різних виробів з металу 
0672204157
Бетонні кільця для криниць, бруківка, 
фасадний облицювальний камінь, пара-
пети, капелюхи 0977760627

2 швелери №22 по 3,2 м, дешево 
0677005502

Все для дому
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Крісла. Виготовлення та ремонт 
0977219177, 525521

сIльське господарстВо
Продам

продаю гуртом на вроздріб саджанці 
чорної смородини 0973944257
Продам козу, вік 3 роки, молоко при-
ємне на смак. Ціна договірна299177

Куплю
Куплю ВРХ, коней, телят, а також корів на 
утримання 0973732491

послуги
Побутові

Прибирання будинків. Досвід роботи 
0683447459
Чистка перин і  подушок 0974137883

Послуги по утепленню квартир та 
будинків 0971448151
Прокат карнавальних  та святкових 
костюмів. Великий асортимент.   
Доступні ціни.  0675062200
Послуги по встановленню супутнико-
вих антен, продаж, ремонт та налашту-
вання тюнерів  0985888421

Куплю
Куплю макулятуру, склобій 
0965954389

робота
Прийму на роботу на СТО автослюсара, 
моториста на вигідних умовах. 
0677005502

послуги з ремонту вантажних 
автомобілів (ремонт ходової, 
послуги автоелектрика, аргонне 
зварювання) 0672114040

Iндивідуальні та фабричні меблі, 
безкоштовна доставка по Західній 
україні, 0987939176

якісне вкладання бруківки і плитки 
власною технікою, проведення під-
готовчих робіт 0672114040

Надаємо послуги по копанню 
колодязів (септиків) власною техні-
кою 0672114040

оХороННики ( м. київ)
Вахтовий метод роботи — 7/7, 15/15, 
30/30 діб. З/п — від 11 тис. грн за мі-
сяць (відразу після вахти)). Житло без-
коштовно. 0997078467, 0673434145

ВВажати НедIйсНим
Втрачено картку водія для тахографа, 
видану Міністерством транспорту і 
зв'язку України на ім'я Колоденний Iван 
Миколайович, вважати недійсною.

Вітаємо!

Колектив Тернопільської районної 
ради та депутатський корпус щиро ві-
тають з днем народження депутата 
Тернопільської районної ради Ан-
дрія Мироновича КУЗЯ.

Прийміть від душі наші щирі вітання,
Хай збудуться всі Ваші плани й бажання!
Життя хай дарує чудові презенти,
Яскраві емоції, щастя моменти.
Щоб лихо до хати дорогу не знало,
А доля Вам радість завжди дарувала!

Найщиріші вітання з нагоди  
дня  народження надсилаємо го-
лові Миролюбівської сільської 
ради Володимиру Дмитровичу  
КРИНИЦЬКОМУ.

Прийміть найкращі наші побажання,
Яскравих квітів незабутній цвіт,
Нехай це добре, щире привітання
Звучить для Вас ще сотню літ.
Хай над Вами небо буде завжди чистим,
Радісно – на серці, повно – на столі.
Щоб були завжди Ви дужі та здорові,
А душею й серцем вічно молоді! 
З повагою — колектив Миролюбівської 

сільської ради, депутатський корпус, члени 
виконавчого комітету.

Колектив Великоберезовицької 
селищної ради, депутатський корпус, 
члени виконавчого комітету щиро 
вітають з днем народження колиш-
нього депутата селищної ради Лесю 
Миколаївну РАКОЧУ.

Бажаєм щастя і достатку,
Ясного неба і тепла,
В житті Вам злагоди й порядку,
Щоб доля світлою була.
В роботі – успіхів, везіння,
У справах – вічного горіння!
Від душі любові Вам бажаєм,
І хай Вам Господь Бог допомагає.

Педагогічний колектив Великобе-
резовицької ЗОШ І-ІІІ ступенів вітає з 
днем народження вчителя математи-
ки та інформатики Мар'яну Володи-
мирівну БРИКАЙЛО.

Хай кожен день ясніє небом чистим,
Світанки сяють, скупані в росі,
У серці радість розквіта іскриста,
І мрії хай збуваються усі.
Хай молодість Твоя ще довго квітне,
Усмішка сяє на Твоїх устах,
І лиш хороше, радісне, привітне
Тобі в житті перетинає шлях!

Іменинники КНП Тернопіль-
ської районної ради «Тернопіль-
ський  районний центр первинної 
медико-санітарної допомоги» — 
фельдшер АЗПСМ с. В. Глибочок 
Ольга Петрівна ДУБЧАК, завідувач 
ФАПу с. Підгородне Галина Петрів-
на ЛІЧНЕР, молодша медична се-
стра ФП с. Серединки Олександра 
Орестівна БОРУХ, технік Віталій  
Володимирович СВИЩ.

Бажаємо здоров’я, сонця у зеніті,
Любові, доброти і щастя повен дім,
Хай у серці розкошує літо
І соняхом квітує золотим.
Нехай Господь завжди у поміч буде,
А Мати Божа береже від зла.
Бажаєм вам здоров’я, щастя й сили,
Радості земної і тепла.

Педагогічний колектив Велико-
глибочецької ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. 
Ярослава Стецька щиро вітає з днем 
народження соціального педагога 
Ольгу Михайлівну РАШ.

Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,
Нехай здійсняться тисячі бажань,
Щоб доля дарувала тільки щастя,
Ні краплі бід, ні жалю, ні страждань.
Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії.

Іменинники КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільська цен-
тральна районна лікарня» — лікар-
нарколог Володимир Ілліч ЧУ-
ЧУКАЛО, лікар-акушер-гінеколог 
Богдан Васильович ГОЛОюХА, 
лаборант (медицина) Ольга Зі-
новіївна ГОРДІЙ, сестра медич-
на стаціонару Наталія Романівна 
КЕЛЯР, молодша медична сестра 
(санітарка-буфетниця) Наталія 
Богданівна БОДНАРЧУК, лікар-
дерматовенеролог Ірина Василівна 
ПРИШЛЯК.

Нехай завжди вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.
Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,
Щоб радісний настрій у серці не згас,
Все світле і гарне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходить до вас!

Зверніть увагу! 
У № 29 газети «Подільське слово» за 19. 07. 2019 року на стор. 6 

в оголошенні Тернопільської РДА про проведення конкурсного від-
бору експертів для визначення експертної грошової оцінки було до-
пущено помилку. 

Конкурсний відбір відбудеться 22. 08. 2019 року о 10 год. у при-
міщенні Тернопільської районної державної адміністрації, за адресою: 
майдан Перемоги 1, м. Тернопіль (3 поверх, Малий зал, контактний тел. 
(0352) 43-59-30), а не 28. 08. 2019, як було зазначено в оголошенні.

Оголошення

Будьте здорові!

Неприємна хвороба — педикульоз
На жаль, щороку в дітей, здебільшого в учнів 1-7 класів, які проходять профілактичний огляд 
перед початком нового навчального року, виявляють воші. Ці паразити є переносниками 
багатьох інфекційних хвороб, зокрема висипного тифу, волинської гарячки. На тілі людини 
паразитують 3 види вошей: платтяні, лобкові та головні. Останні — найпоширеніші. Вони 
живуть на волосистій частині голови, переважно на скронях, потилиці, тім’ї, але їх можна по-
бачити також на тілі, одязі, білизні.
Думка, що педикульоз — хвороба бідних, є хиб-

ною, адже заразитися може кожен, незалежно від 
соціального статусу. До того ж воші, хоч як не див-
но це звучить, люблять чисту шкіру, щоб легше при-
смоктатись, адже живляться кров'ю.

Захворюваність передається контактно-
побутовим шляхом у разі порушення правил 
особистої гігієни (через спільне використання 
гребінців, щіток і заколок для волосся, постіль-
ної білизни, рушників, носіння чужих головних 
уборів тощо). 

Поширюється педикульоз зазвичай в організо-
ваних колективах (дитячі садки, школи, гуртожитки, 
перукарні, лазні, колективні поїздки).

Ознаки зараження вошею: сильний свербіж шкі-
ри переважно на потиличній та скроневих ділянках 
голови, на волоссі є яйця вошей — гниди, волосся 
має вигляд немитого). 

Якщо зараження педикульозом не вдалося уник-
нути, необхідно провести дизинсекцію, використо-
вуючи хімічні препарати. Проте дітям до п’яти років 
їх застосування заборонено, рекомендується тільки 
механічний спосіб — вичісування гнид, миття. Для 
ефективного проведення протипедикульозних за-

ходів краще звернутися до компетентних спеціаліс-
тів.

Профілактичні заходи:
— голову та тіло мити гарячою водою з миючими 

засобами;
— регулярна заміна натільної та постільної білиз-

ни, її прання; 
— завошивлену білизну кип’ятити у 2% розчині 

кальцинованої соди протягом 15 хвилин, прасувати 
з обох боків, звертаючи особливу увагу на шви;

— здійснювати контроль стану голови, особливо 
ретельно оглядати дітей, які перебували в організо-
ваних колективах;

— дотримуватися правил особистої гігієни, сте-
жити за станом волосся, не користуватися чужими 
гребінцями, щітками, заколками для волосся, голо-
вними уборами, рушниками, білизною тощо. 

Важливу роль відіграє прищеплення дітям гі-
гієнічних навичок у сім’ї. 

Л. Я СТОйКеВиЧ,  
лікар-епідеміолог ДУ «ТОЛц» мОЗ України.

Дорогі мешканці  Тернопільського району! Запрошуємо вас на 
урочисту реєстрацію шлюбу в новий казковий зал для урочис-
тих подій Тернопільського міськра-
йонного відділу ДРАЦС «Офіс щастя» 
за адресою: м. Тернопіль, вул. Мазепи, 1. 
Затишна атмосфера, сповнена кохан-
ням, лірична музика, яскрава церемонія 
одруження від професійних ведучих — це 
все для вас. 
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
5 CÅÐÏÍß

×ÅÒÂÅÐ
8 ÑÅÐÏÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
6 CÅÐÏÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
9 ÑÅÐÏÍß

ÑÅÐÅÄÀ
7 CÅÐÏÍß

ÑÓÁÎÒÀ
10 ÑÅÐÏÍß

ÍÅÄ²Ëß
11 ÑÅÐÏÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.40 Äîäîëèêè.

07.00 Êðà¿íà íà ñìàê.

08.05 Åíå¿äà.

09.05,13.40 #ÂÓêðà¿íi.

09.35,11.25 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò»

13.00,15.00,19.00,21.00,02.00, 

05.15 Íîâèíè.

13.10 Áþäæåòíèêè.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Iñïàíi¿».

15.20 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

16.25,16.55 ×ª-2019 çi ñòðèáêiâ ó 

âîäó. Êîìàíäíi çìàãàííÿ, 3ì/10ì.

19.30 Ðàçîì.

20.00 Ïåðøà øïàëüòà.

20.30 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè».

21.30 «Çâîðîòíié âiäëiê».

23.35 Ñâîÿ çåìëÿ.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 «ÒÑÍ»

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.30 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.45 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.15 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ó íåäiëþ ðàíî 

çiëëÿ êîïàëà».

22.50,23.55,01.00 Ò/ñ «Øêîëà. 

Âèïóñêíèé».

01.55 Ò/ñ «ß çíîâó òåáå êîõàþ 2».

02.25 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

03.45 «Óêðà¿íà âðàæàº».

05.20,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00 «Ðå÷äîê».

08.45,18.00,00.45 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

10.45 Õ/ô «Âîæäü Âiííåòó i 

12.30 Õ/ô «Âiðíà ðóêà - äðóã iíäiàíöiâ»

14.15 Õ/ô «Áðàòè ïî êðîâi».

16.15 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Ñëiä÷èé Ãîð÷àêîâà».

23.45 «Ïiäðîáëåíà iñòîðiÿ».

01.40 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ»

ICTV
04.00 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.25,08.45 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

09.10,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.05 Íå äàé ñåáå îøóêàòè.

11.05 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.55,13.15 Ò/ñ «Âîëîäèìèðñüêà, 15»

12.45,15.45,18.45,21.05 Ôàêòè

14.25,16.25 Õ/ô «Êðèæàíi ñîëäàòè»

16.50 Õ/ô «Îñòàííié ðóáiæ».

20.20 Òåîðiÿ çìîâè.

21.25 Ò/ñ «Êîíòàêò».

23.35 Ò/ñ «Øóëåð».

11.25 ÌàñòåðØåô.

14.10 Öiº¿ ìèòi ðiê ïîòîìó.

16.20,18.00 Õ/ô «Ãàðíî æèòè íå 

çàáîðîíèø».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.50 Õ/ô «ßê âiäáèòè íàðå÷åíó».

21.00 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

22.45 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

00.45 Äåòåêòîð áðåõíi.

03.10 Çîíà íî÷i.

05.00 Àáçàö.

06.45,08.05 Kids Time.

06.50 Ì/ñ «Òîì i Äæåði».

08.10 Õ/ô «Íà äîðîçi».

10.10 Õ/ô «Øàëåíà êàðòà».

12.00 Õ/ô «Ïðîôåñiîíàë».

14.20 Õ/ô «Iíôåðíî».

17.00 Àôåðèñòè â ìåðåæàõ.

21.00 Õ/ô «Ïåðâiñíèé».

22.50 Õ/ô «Òàºìíèé àãåíò».

00.50 Ò/ñ «Ñòàòóñ âiäíîñèí: Çàïëóòàíî»

06.40 Õ/ô «Ïîãàíü».

08.30 Õ/ô «Äîëÿ ëþäèíè».

10.25,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.15 

«Ñâiäîê».

12.50,17.45,02.45 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

13.30 «Òàºìíèöi ñâiòó».

14.05,03.50 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.30 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.15 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ðîäè÷i â òóðíå.

11.30,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,23.30 Ò/ñ «Âiêíî æèòòÿ 2».

00.30,02.15,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.30 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.40 Äîäîëèêè.

07.00,13.10 Êðà¿íà íà ñìàê.

08.00 Åíå¿äà.

09.00,15.45,04.20 #ÂÓêðà¿íi.

09.30,12.00 Ä/ñ «Àðîìàòè 

Ïiâäåííî¿ Àôðèêè».

10.00 ×ª-2019 çi ñòðèáêiâ ó âîäó. 

Æiíêè. Âiäáiðêîâèé ðàóíä.

13.00,15.00,21.00,23.20,02.00, 

05.15 Íîâèíè.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

15.15 Áþäæåòíèêè.

16.25 ×ª-2019 çi ñòðè êiâ ó âîäó. 

Ñèíõðîí. Çìiøàíi ïàðè. 3ì. Ôiíàë

18.00 ×ª-2019 çi ñòðèáêiâ ó âîäó. 

Æiíêè. 10ì. Ôiíàë.

20.00 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

21.25,05.40 UA:Ñïîðò.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 

«ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.30 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.45 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.15 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ó íåäiëþ ðàíî 

çiëëÿ êîïàëà».

22.50,23.45,00.50 Ò/ñ «Øêîëà. 

Âèïóñêíèé».

01.45 Ò/ñ «ß çíîâó òåáå êîõàþ 2».

02.25 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

03.40 «Óêðà¿íà âðàæàº».

04.10,01.45 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

05.25,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,16.10,17.10 «Ðå÷äîê».

08.50,18.00,19.00,00.45 

«Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

09.50 Ò/ñ «ß ïîäàðóþ òîái ñâiòàíîê»

10.50 Ò/ñ «Ðîçðèâ».

12.25 Õ/ô «Íåìîæëèâå».

14.20 Ò/ñ «Âiðíèé çàñiá».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Ñëiä÷èé Ãîð÷àêîâà».

23.50 «Ïiäðîáëåíà iñòîðiÿ».

ICTV
04.10 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.25,08.45 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.35,20.20 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Òåîðiÿ çìîâè.

11.05,13.25,21.25 Ò/ñ «Êîíòàêò».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.45,16.20 Õ/ô «Êàðàòåëü».

16.40 Õ/ô «Øîñòå ÷óòòÿ».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

23.30 Ò/ñ «Øóëåð».

01.35 Ò/ñ «Íåâèïðàâíi».

03.00 Ñòîï-5.

06.50 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

10.15 ÌàñòåðØåô.

13.55 Öiº¿ ìèòi ðiê ïîòîìó.

15.55,18.00 Õ/ô «ßê âiäáèòè íàðå÷åíó»

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.45 Õ/ô «Ìàììà Ìiÿ».

21.00 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

22.45 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

00.45 Äåòåêòîð áðåõíi.

03.15 Çîíà íî÷i.

05.00 Àáçàö.

05.45,07.05 Kids Time.

05.50 Ì/ñ «Ñiìåéêà Êðóäñ».

07.10 Øîó Îëÿ.

08.10 Õòî çâåðõó?.

10.00 Ò/ñ «×àêëóíêè».

11.10 Ãàñòàðáàéòåðè.

17.10 Âàð`ÿòè.

21.00 Õ/ô «Äðåéô».

22.50 Õ/ô «Âå÷ið ñóäíîãî äíÿ».

00.50 Ò/ñ «Ñòàòóñ âiäíîñèí: Çàïëóòàíî»

05.50 Õ/ô «Ñâÿòå ñiìåéñòâî».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «×åêàþ òà ñïîäiâàþñü».

10.25,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.25  

«Ñâiäîê».

12.50,17.45,02.55 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

13.30 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

14.05,03.35 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.30 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Áóäüòå çäîðîâi».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ðîäè÷i â òóðíå.

11.30,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».

14.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».

15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 3».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,23.30 Ò/ñ «Âiêíî æèòòÿ 2».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.40 Äîäîëèêè.

07.00,15.15 Êðà¿íà íà ñìàê.

07.55,13.10 Åíå¿äà.

09.05 #ÂÓêðà¿íi.

09.35 «Çâîðîòíié âiäëiê».

11.45,12.30 Ä/ñ «Àðîìàòè 

Ïiâäåííî¿ Àôðèêè».

13.00,15.00,19.25,21.00,23.20, 

02.00,05.15 Íîâèíè.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

16.25 ×ª-2019 çi ñòðèáêiâ ó âîäó.

Ñèíõðîí. Æiíêè. 10ì. Ôiíàë.

18.00 ×ª-2019 çi ñòðèáêiâ ó âîäó. 

×îëîâiêè. 1ì. Ôiíàë.

20.00 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

21.30,02.25,05.40 UA:Ñïîðò.

21.50 Áþäæåòíèêè.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 

«ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.45 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.15 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ó íåäiëþ ðàíî 

çiëëÿ êîïàëà».

22.50,23.55 Ò/ñ «Øêîëà. Âèïóñêíèé»

01.05 Ò/ñ «ß çíîâó òåáå êîõàþ 2».

02.30 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

03.40 «Óêðà¿íà âðàæàº».

04.05,01.45 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

05.25,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,16.10,17.10 «Ðå÷äîê».

08.50,18.00,19.00,00.50 

«Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

09.50 Ò/ñ «ß ïîäàðóþ òîái ñâiòàíîê»

11.00 Ò/ñ «Ðîçðèâ».

12.35 Õ/ô «Ïðèêèíüñÿ ìî¿ì 

õëîïöåì».

14.20 Ò/ñ «Âiðíèé çàñiá».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Ñëiä÷èé Ãîð÷àêîâà».

23.50 «Ïiäðîáëåíà iñòîðiÿ».

ICTV
04.00 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.20 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.35,10.10 Ãðîìàäÿíñüêà 

îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê. Ñòîãíiºì. 

11.45,13.15,21.25 Ò/ñ «Êîíòàêò».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.05,16.25 Õ/ô «Øîñòå ÷óòòÿ».

16.50 Õ/ô «Ìàêñ Ïåéí».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

23.35 Ò/ñ «Øóëåð».

01.40 Ò/ñ «Íåâèïðàâíi».

03.05 Ñòîï-5.

06.50 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

09.00 ÌàñòåðØåô.

13.20 Öiº¿ ìèòi ðiê ïîòîìó.

15.30,18.00 Õ/ô «Ìàììà Ìiÿ».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.10 Õ/ô «Ó äçåðêàëà äâà îáëè÷÷ÿ»

20.55 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

22.45 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

00.45 Äåòåêòîð áðåõíi.

03.00,02.50 Çîíà íî÷i.

04.10 Àáçàö.

06.00,07.35 Kids Time.

06.05 Ì/ñ «Ñiìåéêà Êðóäñ».

07.40 Øîó Îëÿ.

08.40 Õòî çâåðõó? (12+).

10.10 Ò/ñ «×àêëóíêè».

11.20 Ãàñòàðáàéòåðè.

17.10 Âàð`ÿòè.

21.00 Õ/ô «Ùåëåïè».

22.50 Õ/ô «Ïåðâiñíèé».

00.40 Ò/ñ «Ñòàòóñ âiäíîñèí: Çàïëóòàíî»

06.45 Õ/ô «Ìà÷óõà».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «×åêàþ òà ñïîäiâàþñü».

10.25,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.20 

«Ñâiäîê».

12.50,17.45,02.50 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

13.30 «Áóäüòå çäîðîâi».

14.05,03.35 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.30 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Âàðòiñòü æèòòÿ»

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ðîäè÷i â òóðíå.

11.30,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 3».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,23.30 Ò/ñ «Âiêíî æèòòÿ 2».

00.30,04.45 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.40 Äîäîëèêè.

07.00 Êðà¿íà íà ñìàê.

08.00,15.15 Åíå¿äà.

09.00,04.50 #ÂÓêðà¿íi.

09.30,11.15 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».

12.45 Ñâîÿ çåìëÿ.

13.00,15.00,21.00,23.20,02.00, 

05.15 Íîâèíè.

13.10 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

16.25 ×ª-2019 çi ñòðèáêiâ ó âîäó. 

Ñèíõðîí. ×îëîâiêè. 10ì. Ôiíàë.

18.00,02.35 ×ª-2019 çi ñòðèáêiâ ó 

âîäó. Æiíêè. 3ì. Ôiíàë.

20.00 Ïåðøèé íà ñåëi.

20.30 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 «ÒÑÍ»

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.45 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.15 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ó íåäiëþ ðàíî 

çiëëÿ êîïàëà».

22.50 Õ/ô «Íåçàáóòíº ëiòî».

00.35 Õ/ô «Ç iíøîãî áîêó ëiæêà».

02.05 Ò/ñ «ß çíîâó òåáå êîõàþ 2».

02.30 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

03.50 «Óêðà¿íà âðàæàº».

04.10,01.40 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

05.25,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,16.10,17.10 «Ðå÷äîê».

08.50,18.00,19.00,00.45 

«Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

09.50 Ò/ñ «ß ïîäàðóþ òîái ñâiòàíîê»

10.55 Ò/ñ «Ðîçðèâ».

12.30 Õ/ô «×àêëóíñüêå êîõàííÿ».

14.20 Ò/ñ «Âiðíèé çàñiá».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Ñëiä÷èé Ãîð÷àêîâà».

23.50 «Ïiäðîáëåíà iñòîðiÿ».

ICTV
04.10 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30,08.45,12.45,15.45 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê. Ñòîãíiºì.

10.05 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

11.45,13.20,21.25 Ò/ñ «Êîíòàêò».

14.25,16.20 Õ/ô «Iíòèìíèé ñëîâíèê»

16.55 Õ/ô «Ìàøèíà ÷àñó».

18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.25 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

23.35 Ò/ñ «Øóëåð».

01.40 Ò/ñ «Íåâèïðàâíi».

02.20 Ò/ñ «Òàºìíèöi òà áðåõíÿ».

03.10 Ñòîï-5.

06.50 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

09.30 ÌàñòåðØåô.

13.25 Öiº¿ ìèòi ðiê ïîòîìó.

15.35,18.00 Õ/ô «Ó äçåðêàëà äâà 

îáëè÷÷ÿ».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.50 Õ/ô «Âåñiëëÿ íàéêðàùîãî 

äðóãà».

21.00 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

22.45 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

00.45 Äåòåêòîð áðåõíi.

03.00 Çîíà íî÷i.

04.00 Àáçàö.

05.45,07.05 Kids Time.

05.50 Ì/ñ «Ñiìåéêà Êðóäñ».

07.10 Øîó Îëÿ.

08.10 Õòî çâåðõó?.

10.10 Ò/ñ «×àêëóíêè».

11.10 Ãàñòàðáàéòåðè.

17.00 Âàð`ÿòè.

21.00 Õ/ô «Ñèíÿ áåçîäíÿ».

22.50 Õ/ô «×åðâîíèé ãîðîáåöü».

01.50 Ò/ñ «Ñòàòóñ âiäíîñèí: Çàïëóòàíî»

06.30 Õ/ô «Äèâî â êðà¿ çàáóòòÿ».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Ñòî ãðàìiâ» äëÿ 

õîðîáðîñòi...»

10.30,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.30 

«Ñâiäîê».

12.50,17.45,03.00 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

13.30 «Âàðòiñòü æèòòÿ».

14.05,03.35 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.30 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Ïðàâäà æèòòÿ».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ðîäè÷i â òóðíå.

11.30,02.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 3».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,23.30 Ò/ñ «Âiêíî æèòòÿ 2».

00.30 Õ/ô «Äèêå ïîëå».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
07.00 Êðà¿íà íà ñìàê.

08.00 Åíå¿äà.

09.00 #ÂÓêðà¿íi.

09.35 Ä/ñ «Àðîìàòè Ïiâäåííî¿ 

Àôðèêè».

10.00 ×ª-2019 çi ñòðèáêiâ ó âîäó. 

×îëîâiêè. Âiäáiðêîâèé ðàíóä. 3ì

13.00,15.00,21.00,01.00,05.15 

Íîâèíè.

13.10 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

15.15 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

16.25 ×ª-2019 çi ñòðèáêiâ ó âîäó. 

Ñèíõðîí. Çìiøàíi ïàðè. Ôiíàë.

18.00 ×ª-2019 çi ñòðèáêiâ ó âîäó. 

×îëîâiêè. 3ì. Ôiíàë.

20.00,04.50 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â 

äåòàëÿõ.

20.30 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

21.25,01.20 UA:Ñïîðò.

21.55 «VoxCheck».

22.00 Ïåðøà øïàëüòà.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.00 

«ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.45 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.20,22.25 «Ëiãà ñìiõó».

00.30 «Êè¿â Âå÷iðíié».

03.30 Õ/ô «Ç iíøîãî áîêó ëiæêà».

02.25 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

03.35 «Óêðà¿íà âðàæàº».

04.05 «Ï`ÿòü ñìåðòåé àêàäåìiêà 

Êîðîëüîâà».

04.55 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

05.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,16.10,17.10,23.35 «Ðå÷äîê».

08.50,18.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

09.50 Ò/ñ «ß ïîäàðóþ òîái ñâiòàíîê»

10.50 Ò/ñ «Ðîçðèâ».

12.25 Õ/ô «Ôàòàëüíà êðàñóíÿ».

14.20 Ò/ñ «Âiðíèé çàñiá».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Õ/ô «Âñi ãðîøi ñâiòó».

00.35 «IíòåðÔiëüìÔåñò».

ICTV
04.00 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30,01.35 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45,12.45,15.45 Ôàêòè

09.15,19.25 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê. Ñòîãíiºì.

10.05 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.05,13.20,16.20,22.55,00.30 «Íà 

òðüîõ». 

14.05,23.55,02.00 Ò/ñ 

«Ìàðê+Íàòàëêà».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.10,21.35 Äèçåëü øîó.

06.45 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

14.50 Õ/ô «Iâàí Âàñèëüîâè÷ 

çìiíþº ïðîôåñiþ».

16.45,18.00 Õ/ô «Âåñiëëÿ 

íàéêðàùîãî äðóãà».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

19.35 Õ/ô «Äðóæèíà íàïðîêàò».

22.45 Õ/ô «Ãîðà ìiæ íàìè».

01.05 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

04.00,02.10 Çîíà íî÷i.

05.10 Àáçàö.

06.05,08.35 Kids Time.

06.10 Ì/ñ «Ñiìåéêà Êðóäñ».

07.00 Ì/ñ «Òîì i Äæåði».

08.40 Õòî çâåðõó?.

10.10 Ò/ñ «×àêëóíêè».

11.10 Ïîëîâèíêè.

15.00 Õ/ô «Êîíãî».

17.10 Õ/ô «Êîïàëüíi öàðÿ Ñîëîìîíà»

20.50 Õ/ô «Öóíàìi».

22.40 Õ/ô «Ðèáà Ôðàíêåíøòåéíà».

00.10 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.40 Õ/ô «Âèøèâàëüíèöÿ â ñóòiíêàõ»

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «×îðòiâ ï`ÿíèöÿ».

10.30,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.45 

«Ñâiäîê».

12.50,17.45 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

13.30 «Ïðàâäà æèòòÿ».

14.05 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.30 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.15 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Òàºìíèöi ñâiòó».

23.45 Ò/ñ «ß - îõîðîíåöü».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,05.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.45 Ò/ñ «Äðóæèíà ïî îáìiíó».

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 3».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

22.00,23.30,02.10 Ò/ñ «Íi÷ ïiñëÿ 

âèïóñêó».

03.00 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.40 Äîäîëèêè.

07.00 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê».

08.00 Áþäæåòíèêè.

09.00 #ÂÓêðà¿íi.

09.30 Êðà¿íà íà ñìàê.

10.40 Åíå¿äà.

11.40,15.00 Òåëåïðîäàæ.

12.00 Ì/ñ «Äóäà i Äàäà».

13.05 Õ/ô «Ãðîçîâèé ïåðåâàë».

14.25 Ä/ñ «Ìàëüîâíè÷i ñåëà».

15.20 Ä/ñ «Ôåñòèâàëi ïëàíåòè».

15.50 Ðàçîì.

16.25 ×ª-2019 çi ñòðèáêiâ ó âîäó. 

Ñèíõðîí. ×îëîâiêè. 3ì. Ôiíàë.

18.00 ×ª-2019 çi ñòðèáêiâ ó âîäó. 

Æiíêè. 1ì. Ôiíàë.

20.00 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

21.00,23.20,02.00,05.30 Íîâèíè.

21.25 UA:Áîêñ.

22.30 Ò/ñ «Ìîíðî».

1+1
06.00,23.30,00.30 «Ñâiòñüêå æèòòÿ»

06.50 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00,11.00,12.05,13.15,14.15, 

15.20 «Ñâiò íàâèâîðiò 5».

16.30,21.30 «Æiíî÷èé êâàðòàë».

18.30 «Ðîçñìiøè êîìiêà».

19.30 «ÒÑÍ».

20.15 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

01.30 «Ëiãà ñìiõó».

03.10 «Êè¿â Âå÷iðíié».

09.00 «Øiñòü ñîòîê».

10.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

11.00 Õ/ô «Äiâ÷èíà áåç àäðåñè».

12.50 Õ/ô «Ìiëüéîí ó øëþáíié 

êîðçèíi».

14.45 Õ/ô «Âiäïóñòêà çà âëàñíèé 

ðàõóíîê».

17.20,20.30 Ò/ñ «Ñëiä÷èé Ãîð÷àêîâà»

20.00 «Ïîäðîáèöi».

22.10 Õ/ô «ß òåáå íiêîëè íå çàáóäó»

00.00 Õ/ô «Áåái-áóì».

ICTV
07.45 ß çíÿâ!

09.30 Äèçåëü øîó.

10.55 Îñîáëèâîñòi íàöiîíàëüíî¿ 

ðîáîòè.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 «Íà òðüîõ».

17.00 Õ/ô «Ñ.Â.Î.Ò.: Ïåðåõðåñíèé 

âîãîíü».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Ñ.Â.Î.Ò.: Ñïåöíàç ìiñòà 

ÿíãîëiâ».

21.30 Õ/ô «Ñ.Â.Î.Ò.: Â îáëîçi».

23.05 Õ/ô «Êðèæàíi ñîëäàòè».

07.05 Õ/ô «Ñîëäàò Iâàí Áðîâêií».

09.00 Õ/ô «Iâàí Áðîâêií íà öiëèíi».

11.00 Õ/ô «Îäðóæèòè íå ìîæíà 

ïîìèëóâàòè».

15.05 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

19.00 Ò/ñ «Òiíü êîõàííÿ».

22.50 Õ/ô «Äðóæèíà íàïðîêàò».

01.25 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

03.00,02.50 Çîíà íî÷i.

05.55,07.15 Kids Time.

06.00 Ì/ñ «Ëóíòiê».

07.20 Ïîäióì.

09.10 Âàð`ÿòè.

15.10 Õ/ô «Äîêòîð Äóëiòòë 2».

16.50 Ì/ô «Ôåðäèíàíä».

18.50 Õ/ô «Òåìíèé ðîçóì».

21.00 Õ/ô «Ðiäíÿ».

23.00 Õ/ô «Ìîíñòðè».

01.00 Ò/ñ «Êëiíiêà».

05.15 Õ/ô «Iíñïåêòîð êàðíîãî 

ðîçøóêó».

06.55 Õ/ô «Áóäíi êàðíîãî ðîçøóêó»

08.30 Õ/ô «Ïîâåðíåííÿ «Ñâÿòîãî 

Ëóêè».

10.20 Õ/ô «×îðíèé ïðèíö».

12.10 Ò/ñ «Ñïåöçàãií «Êîáðà 11».

16.00 «Óêðà¿íà âðàæàº».

16.55 «Òàºìíèöi ñâiòó».

18.05 «Êðóòi 90-òi».

19.00,02.40 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Áàëàäà ïðî äîáëåñíîãî 

ëèöàðÿ Àéâåíãî».

21.30 Õ/ô «Ðîá-Ái-Ãóä».

23.55 Õ/ô «Âòðàòà íàäi¿».

ÏÐßÌÈÉ
10.00,11.00,12.00,14.00,15.00, 

16.00 «Ðåïîðòåð». Íîâèíè.

10.15 «18 ìiíóñ» 

11.15 «Ñïîæèâà÷» 

12.15 «Åõî Óêðà¿íè» 

14.15,15.15,16.15 Ïðÿìèé åôið.

17.00 «Êèñåëüîâ. Àâòîðñüêå».

18.00,19.00,20.00 Òîê-øîó â 

ïðÿìîìó åôiði.

21.00 «Çàêðèòà çîíà».

22.00 «The Week» 

23.00 «Âàòà-øîó».

07.00,15.00,19.00,03.10 Ñüîãîäíi.

07.30,05.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.40,15.20 Ò/ñ «Âiêíî æèòòÿ 2».

17.00,21.00 Ò/ñ «Òåðìií äàâíèíè».

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

23.00 Øîó Áðàòiâ Øóìàõåðiâ.

01.00,02.15 Õ/ô «Â î÷iêóâàííi 

âåñíè».

04.00 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.40 Äîäîëèêè.

07.00 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê».

08.00 Ñâîÿ çåìëÿ.

08.30 Ðàçîì.

08.55 #ÂÓêðà¿íi.

09.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

09.55 ×ª-2019 çi ñòðèáêiâ ó âîäó. 

×îëîâiêè. 10ì. Âiäáiðêîâèé 

ðàóíä.

12.00 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

13.00 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

14.15 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

15.25,21.25 Áþäæåòíèêè.

15.50 Ïåðøèé íà ñåëi.

16.30 ×ª-2019 çi ñòðèáêiâ ó âîäó. 

×ª. Ñèíõðîí. Æiíêè. 3ì. Ôiíàë.

18.00 ×ª-2019 çi ñòðèáêiâ ó âîäó. 

×îëîâiêè. 10ì. Ôiíàë.

20.00 Ä/ñ «Ôåñòèâàëi ïëàíåòè».

20.30 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

21.00,23.20,02.00,05.30 Íîâèíè.

22.30 Ò/ñ «Ìîíðî».

02.20 ×ª-2019 çi ñòðèáêiâ ó âîäó.

1+1
06.00,19.30,05.35 «ÒÑÍ».

06.35 Ì/ô.

06.45 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45,10.40,11.45,12.40 «Ñâiò 

íàâèâîðiò 5».

13.40 Õ/ô «Ðîìàí ó äæóíãëÿõ».

15.50 Õ/ô «Êiíöåâà çóïèíêà - 

âåñiëëÿ».

17.40 Õ/ô «Çâiëüíèòè ìiñòåðà 

Äàðñi».

20.15 «Ãîëîñ. Íàéêðàùå».

23.10 «Ëiãà ñìiõó».

01.15 «Ðîçñìiøè êîìiêà».

02.00 «Ñâiò íàâèâîðiò 5».

02.00 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

03.25 Ïîäðîáèöi.

03.55 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ 3».

04.45 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 3».

05.25 Õ/ô «Ïðèãîäè Ïåòðîâà i Âà-

ñå÷êiíà, çâè÷àéíi i íåéìîâiðíi».

08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ 3».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 3».

12.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 2».

13.00 Ò/ñ «Òÿãàð iñòèíè».

17.40 Õ/ô «Âèæèòè ñåðåä âîâêiâ».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Õ/ô «007: Ñïåêòð».

23.25 Õ/ô «Ïiâçàõèñíèê».

01.15 «Ðå÷äîê».

ICTV
04.30 Ñêàðá íàöi¿.

04.40 Åâðèêà!

04.50 Ôàêòè.

05.15 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.55 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

07.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

11.30 Õ/ô «Iíäiàíà Äæîíñ: Ó 

ïîøóêàõ çàãóáëåíîãî êîâ÷åãà».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 Õ/ô «Iíäiàíà Äæîíñ: Ó 

ïîøóêàõ çàãóáëåíîãî êîâ÷åãà».

14.00 Õ/ô «Iíäiàíà Äæîíñ i Õðàì 

äîëi».

16.15 Õ/ô «Iíäiàíà Äæîíñ i 

îñòàííié õðåñòîâèé ïîõiä».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Iíäiàíà Äæîíñ i 

Êîðîëiâñòâî êðèøòàëåâîãî 

÷åðåïà».

21.35 Õ/ô «Êîâáî¿ ïðîòè 

ïðèáóëüöiâ».

23.50 Õ/ô «Ñâÿùåíèê».

01.25 Ò/ñ «Ñèëüíiøå âîãíþ».

03.05 12 íàéêðàùèõ øàõðà¿â.

06.10,10.10 Õàòà íà òàòà.

08.10 Ñòðàâà ÷åñòi.

18.00,01.10 Ñëiäñòâî âåäóòü 

åêñòðàñåíñè.

20.05 Îäèí çà âñiõ.

21.15 Õ/ô «Îïåðàöiÿ «È» òà iíøi 

ïðèãîäè Øóðèêà».

23.10 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

03.00 Çîíà íî÷i.

06.00 ÑòåíäÀï Øîó.

06.45,08.35 Kids Time.

06.50 Ì/ñ «Òîì i Äæåði».

08.40 Õ/ô «Äîêòîð Äóëiòòë 2».

10.20 Ì/ô «Ôåðäèíàíä».

12.20 Õ/ô «Ùåëåïè».

14.10 Õ/ô «Òåìíèé ðîçóì».

16.10 Õ/ô «Ðiäíÿ».

18.10 Õ/ô «Çîðÿíi âiéíè: 

Ïðîáóäæåííÿ ñèëè».

21.00 Õ/ô «Áóíòàð îäèí».

23.50 Õ/ô «Ìîíñòðè 2. Òåìíèé 

êîíòèíåíò».

02.10 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.30,19.00 Ñüîãîäíi.

07.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.00 Ò/ñ «Âiêíî æèòòÿ 2».

13.00 Ò/ñ «Íi÷ ïiñëÿ âèïóñêó».

17.00,20.00 Ò/ñ «Âiäêðèòå âiêíî».

22.00 Ò/ñ «Òåðìií äàâíèíè».
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Усміхніться

Цікаво знати

Сад. Город. 

Кулінарія на Галичині  
завжди була формою любові
Позбавлені повноцінної соціальної участі за віковою та гендерною ознакою,  
галицькі бабці узурпували владу на кухнях.

Вічно зайняті алхіміки, кухня ставала їх 
способом пошуку філософського каменю. Не-
залежно від пори року та часу дня, на кухні 
завжди щось кипіло, булькало, шкварилось, 
пеклось, смажилось, тушкувалось, відварюва-
лось, відціджувалось, патралось, сіклось і нарі-
залось, настоювалось, кисло і бродило. Кожен 
продукт, сир чи м’ясо, отримував магічну осо-
бливість розлітатися на добрий десяток страв. 
Як гросмейстер-шахіст, галицька бабця одра-
зу бачила сім варіантів розвитку подій, про-
сто глянувши на відціджену голівку сиру, що 
мирно скапував останніми краплями в марлі. 
Сирники, запіканка, пампухи, налисники, сир-
на закуска, вареники, палюшки, салат. Окремі 
маестро бачили незрівнянно більше, згоден.

— Відваріть курятину, — кажуть сучасні ді-
єтологи.

— Шо то ше за холєра, відварена курка?! 
— нервується бабця із нашого минулого, роз-
парена коло баняків і пателень. Тушковані в 
сметані грудка, пупці і печінка, запечені литки, 
смажений на олійці з цибулькою мозок.

— Що там бабцю? — питаєш з порогу.
А вона тобі, замість відповіді, голубці на стіл 

– швах. І капуснячок. І кавалок медівника. І ком-
пот з порічок. 

— Та во, шось нині ніц їсти нема, ше’м не ва-
рила.

У дитинстві нас любили рецептами, сортами 
і варіантами. Нас обігрівало тепло духовок під 
музику баняків, слоїків і ложок. Наша система 
Монтесорі пахла цинамоном і борщем, мала 
смак варення з рожі і холодного молока.

Інерцію цього воістину прекрасного спосо-
бу комунікації зі світом — через кухню, я спо-
стерігаю ще в окремих людях. У тому, як вони 
печуть сирник і дбайливо розкладають його 
перед своїми дітьми — впізнається стара шко-
ла зморщених, з добрими очима галицьких ба-
бусь.

І це є найпрекраснішим варіантом любові до 
людей.

Володимир ГеВКО.

Збережіть свій урожай
Народні засоби боротьби з попелицею  
на огірках 

Попелиця проколює пагони і лис-
тя огірків, висмоктуючи з них соки. 
Рослини сохнуть і вмирають.

Ознакою її появи на огірках є за-
кручування країв листя, викривлен-
ня і деформація верхівок пагонів. 

 Знищити шкідника можна з до-
помогою гірчичного порошку. 

Приготування. 
100 г порошку залити 3 л окропу 

і настояти протягом 5-6 годин, пері-
одично перемішуючи. Рідину злити, 

додати 5 ст. л. рідкого господарського 
мила, 3 ст. л. соняшникової олії і 7 л 
води. Обприскати уражені рослини.

Дієвий і простий спосіб позбав-
лення від попелиці — содовий роз-
чин. 

Приготування. 
У 10 літрах води розчинити 50 г 

соди (приблизно 3 ст. л.), додати 5 ст. 
л. рідкого господарського мила і 3 ст. 
л. соняшникової олії.

Добре зарекомендував себе в бо-
ротьбі з попелицями на огірках на-
шатирний спирт. 

Приготування.
У відрі води розчинити 50 мл 10% 

нашатирного спирту, додати госпо-
дарське мило і соняшникову олію.

Можна використовувати й 
оцет.

1 ст. л. оцтової кислоти розчинити 
в 1 л води, додати миючий засіб (7-10 
крапель) або 1 ст. л. господарського 
мила.

Впоратися з цим ненажерливим шкідником не так просто, а 
зробити це необхідно в найкоротші терміни, щоб не втратити 
врожай. Існує чимало хімічних засобів боротьби з попелицею, але 
позбутися її можна і за допомогою перевірених народних  
способів.

Аби у 50 не шкодувати…
Творчість наших читачів

Але поки ще літо...
Червонобоким яблуком літо скотилося 
в траву, полежало, послухало басовите 
гудіння джмелів у садку, піймало подих 
післяобіднього вітру, перерахувало хма-
ри у небі і...завмерло...

Літо втомилося... Позаплітало хмелем бур'яни, 
повикохувало полини вище голови, порозфарбову-
вало квіти цикорію в колір очей неба, підгострило 
колючки чортополоху, прикрасивши його квіткою, а 
потім поїло суниць і малини, заплуталося в огудинні 
і, розлігшись під полуденним сонцем, розімліло по-
глядає на яблука і груші, які ночами гупають у тра-
ву, спивають з неї ранкові роси і губляться в густих 
туманах... 

Літо втомилося... Підмостило під ноги різнотрав’я, 
а під голову сіна, пахучі і дзвінкі, як саме літо, натяг-
нуло солом'яного бриля аж по самі вуха і, посвисту-
ючи, рахує ластівки в небі... 

Літо втомилося... У червні воно задерикувато, по-
хлоп'ячому, бігало босоніж польовими стежками, 
розганяючи з-під ніг коників-стрибунців і підійма-
ючи куряву; у липні воно ще трохи поганяло хмари 
по небу, змагаючись із грозами, хто кине блискавку 
найкраще; а в серпні воно статечно розляглося на 
покосах і слухає цвіркунів... 

Літо достигло разом зі садами, розцвіло разом з 
ромашками і відпахло разом з липою. А зараз з-поза 
тинів заглядають до нас жоржини і попереджають, 
що скоро без запрошення прийде до нас осінь, за-
курличе разом із журавлями, затужить і спустить на 
землю мокрі холодні тумани...

Але поки ще літо... А вже приходить час зорепа-
дів, час, коли небо єднається з землею, натягуючи 
тонкі золоті ниті таємних бажань, здійснених чи не-
здійсненних, загаданих чи, може, навіть не загада-
них під час зорепаду...

Літо наближається до кінцевої своєї зупинки і 
тремтить у передчутті невідомої осені...

Ольга БАС,
директор НВК «Великобірківська загальноосвітня шко-

ла І-ІІІ ступенів- гімназія ім. Степана Балея».

1. Кидайте курити
Одна з опитаних жінок стверджує, що це дорого, непри-

ємно пахне і зі 100% гарантією спричинить проблеми зі 
здоров’ям. 

2. Користуйтеся сонцезахисним кремом
Хочете здорову, пружну шкіру без зморшок, насолоджуй-

теся сонцем, користуючись захисним кремом.

3. Заощаджуйте
Так, це нудна, банальна і нецікава порада, але це, дійсно, 

необхідно, щоби мати непогані накопичення.

4. Підтримуйте  хороші стосунки з родичами
Потрібно навчитися дружити з близькими. Сімейні зв’язки 

дуже важливі. Незабаром ви зрозумієте, що це і є справжнє 
багатство.

5. Збирайте спогади, а не речі
Ви — це ваш життєвий досвід. Дуже сумно прокинутися в 

50 і зрозуміти, що, крім матеріальних благ, ви не накопичили 
нічого. Спогади не можна викинути, і вони ніколи не знеці-
няться.

6. Навчіться віддавати
Робіть добрі вчинки. Давайте іншим те, що приносить їм 

радість. Але робіть це з душею і від усього серця. Не чекайте 
нічого взамін. Тоді і ваше серце наповниться любов’ю.

7. Займайтеся спортом
Це справді важливо. Ведіть активний спосіб життя, робіть 

фізичні вправи, тоді будете доволі активними і в 50. Не наби-
райте вагу.

8. Радійте тому, що маєте
Щастя має набагато більше значення, ніж слава або 

успіх. Навчіться радіти тому, що у вас є, і відчуєте себе по-
справжньому щасливою людиною.

9. Годі відкладати на майбутнє
Хочете купити будинок? Написати книгу? Отримати вче-

ний ступінь або другу вищу освіту? Змінити кар’єру? Освоїти 
новий музичний інструмент? Розпочати бізнес і працювати 
на себе? Тоді почніть сьогодні. Не кажіть, що ви повернете-
ся до цього коли-небудь. Час, і справді, наче прискорюється 
після 30.

10. Дотримуйтесь режиму дня
Спіть достатньо. Лягайте і вставайте в один і той же час. 

11. Піклуйтеся про зуби
З віком проблем із зубами стає тільки більше. Лікування 

забирає час і гроші. Тому не потрібно зволікати.

12. Живіть цікаво
Вийдіть із будинку і зробіть що-небудь неординарне. Не 

бійтеся пригод! Робіть багато фотографій. Спогади будуть грі-
ти вас і в старості.

13. Перестаньте їсти шкідливі продукти
За все своє життя ви можете заробити скільки завгодно 

грошей і витратити їх на що завгодно. Але здоров’я купити 
не вдасться.

14. Читайте хоча б по 10 хороших книг у рік
Вашому мозку весь час потрібно розвиватися, тому пере-

станьте витрачати дорогоцінний часу на телевізор та відео 
ігри.

15. Навчіться медитувати
Це займе зовсім небагато часу, а зміни у вашому житті бу-

дуть дивовижними.

16. Подорожуйте якомога більше
Подорожі змінюють нас. Вони надихають, допомагають 

вам відчути всю красу і глибину навколишнього світу.

17. Перестаньте порівнювати себе з кимось
Повірте, у 50 вам буде байдуже, яке враження ви справля-

єте на оточуючих.

18. Ведіть щоденник
Ви забудете більшість важливих подій у вашому житті. За-

писуйте їх. І обов’язково зберігайте фотографії.

19. Бережіть друзів
Цінуйте людей, які допомагають вам почуватися краще, 

які подають позитивний приклад, з якими затишно. Насоло-
джуйтесь життям разом із ними.

20. Створіть власне гніздечко
Зробіть усе можливе, щоб вам було куди повернутися. Го-

ловне, щоби там було добре.

У людей, що досягли 50-літнього віку, запитали, що 
вони зробили б, якби змогли повернутися у моло-
дість. Отож, ті, кому лише за тридцять, прислухайтесь 
до їхніх порад!
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Земля — наш рідний дім

Оксана сиділа перед лікарем, на-
силу стримуючи сльози.

– Як же так? А ви впевнені в 
дiaгнозі? Може, він ще не остаточ-
ний, може, ще треба здати якісь 
аналізи? – засипала вона його пи-
таннями.

– На жаль, все точно, у вас – paк, 
– лікар відвів погляд від молодої і 
красивої жінки.

Оксана мовчки встала і пішла до 
дверей. Відчинивши їх і знову зачи-
нивши, вона обернулася:

– Скільки мені залишилося?
– Півроку – це максимум.
«Як сказати про це Дмитрові? А 

як же донечка?» – крутилися вихо-
ром думки в голові. Адже все було 
так добре – вже шість років вони з 
чоловіком жили душа в душу, росла 
Катя, вони хотіли ще дитину. Тому і 
пішла Оксана на обстеження, щоб 
не було проблем, як під час першої 
вaгiтності, щоб не потрібно було по 
лікaрнях поневірятися. А тут рап-
том щось не сподобалося лікaрю в її 
анaлізах, і ось – цей діaгноз.

– Тату, матуся вже прийшла, – ра-
дісно зустріла Оксану Катруся. – А у 
нас сьогодні в садку Павлик із Вла-
диком побилися, мам, уявляєш? А 
потім ми малювали нашу сім’ю, ди-
вись, ось мій малюнок.

На рожевому аркуші паперу були 
невмілою дитячою рукою намальо-
вані три фігурки, які взялися за руки. 
Великими літерами було написано: 
«МАМА, ТАТО, Я». Оксана заплакала, 
налякавши своїм плачем доньку.

– Тату, тату, там мама плаче, – Ка-
труся помчала в кухню, де господа-
рював Дмитро.

– Що за справи такі? – грізно за-
питав чоловік, виходячи в коридор, 
але побачивши дружину, яка голо-
сно ридала, сидячи на підлозі, ки-
нувся до неї. 

– Оксанко, що трапилося?
– Вибач, налякала я вас, – ви-

тираючи сльози, сказала жінка. – Я 
тобі потім розкажу. Катрусю, йди-но 
сюди, доню. То через що там поби-
лися Павлик із Владиком?

А ввечері, сидячи на дивані і при-
тулившись до коханого, Оксана роз-
повіла про стpaшний діaгноз. Дми-
тро довго мовчав, а вона боялася 
навіть подивитися на нього.

– Ну, що ж… – нарешті порушив 
він тривале мовчання. – А опеpaція 
може допомогти?

– Лiкар сказав, що навряд чи. По-
гано те, що хвоpoба ніяк не давала 
про себе знати і тепер уже пізно 
щось робити.

– Давай, мабуть, все-таки спро-
буємо. 

– А якщо стане гірше? Може, мені 
варто бути поряд із вами, насолоди-
тися життям, а не лежати в лікaрні в 

очікуванні смерті.
– А раптом опеpaція тобі допо-

може? Тоді ти з нами будеш набагато 
довше, – не вгамовувався чоловік.

Всю ніч вони провели за супер-
ечкою: варто чи не варто Оксані йти 
на опеpaцію. А на ранок разом ви-
рушили до лікaря.

– Ваше бажання вилікувати дру-
жину цілком зрозуміле, – звернувся 
він до Дмитра. – Але paк уже занад-
то міцно вкоренився в її оргaнізмі і 
шанси на успішне опеpaтивне втру-
чання мізерно малі.

– Може, все-таки варто спробу-
вати?

– Якщо ви наполягаєте, я дам вам 
направлення на госпітaлізацію.

– Донечко, слухайся у всьому 
тата, у садочку поводься добре, – 
наказувала Оксана, збираючи речі.  

– Мамочко, а ти скоро повернеш-
ся? – маленька Катя не розуміла, 
чому її мама має кудись іти, адже 
вони ще жодного разу не розлуча-
лися. – А я до тебе зможу прийти?

– Звичайно, моя люба, ви з татом 
будете до мене приходити щодня, я 
чекатиму на вас і сумуватиму дуже-
дуже, – Оксана з останніх сил нама-
галася стримувати підступні сльози.

– Здрастуйте, – привіталася Окса-
на, входячи в палату й оглядаючись: 
два ліжка, однe, зрозуміло, чекає на 
неї.

– А у вас теж paк? – запитала 
жвава чорнява дівчина, сидячи на 
ліжку і гойдаючи ногами. – Ви на 
опеpaцію?

– Так, мене будуть опеpyвати, – 
зніяковіла Оксана від такого безсо-
ромного питання.

– Ви не хвилюйтесь, тут все про 
всіх знають: хто додому пішов здо-
ровим, хто пoмeр, хто ще чекає. А 
мене Юлею звати. У мене теж був 
paк, але опеpaція допомогла, скоро 
мене випишуть, напевно. Чекаємо 
тільки підтвердження результатів. А 
ось Галині Антонівні не пощастило, 
– кивнула в бік порожнього ліжка, – 
їй опеpaцію не дозволили, а сини не 
хотіли забирати додому, залишили 

тут. Вона спочатку лежала цілими 
днями, а потім помepла, тихо так, уві 
сні. А ви маєте сім’ю?

– Так, чоловік і маленька дочка.
– Доброго ранку, – перервав їх 

розмову лiкар, який саме увійшов 
до палати. – Як самопочуття? Шви 
не турбують?

– Все добре, тільки додому дуже 
хочеться.

– А ось із цим доведеться поче-
кати. Ще кілька тижнів потрібно тут 
побути, результати ще не прийшли, 
а поки ви маєте бути на контролі. 
Ну, а ви у нас новенька? – звернувся 
він до Оксани. – Подивився я ваші 
анaлізи, не можу сказати, що все 
мені сподобалося, але шанс все-
таки є. Готуйтеся до опеpaції, при-
значимо її на післязавтра.

Весь день Оксана розмовляла з 
Юлею. Ця життєрадісна дівчина за-
ряджала оптимізмом всіх навколо. 
Незважаючи на молодий вік, вона 
здавалася навченою життєвим до-
свідом жінкою, здатною знайти світ-
ло в непроглядній темряві. Її зали-
шив хлопець, дізнавшись про важку 
хвоpoбу, але вона не впала у відчай і 
вже встигла познайомитися з іншим, 
вийшовши один раз на прогулянку.

– Зараз до мене Славко прийде, 
– ділилася вона сокровенним. – Він 
такий сором’язливий, просто жaх. 
Бачачи мою маму, миттєво тікає, 
а потім скаржиться, що я їх досі не 
познайомила. Він мені майже кожен 
день квіти дарує.

І правда, на тумбочці біля її ліжка 
стояли три трояндочки в пластико-
вій пляшці. Двері палати тихенько 
прочинилися.

– Славко, – схопилася Юля, – при-
віт. 

І вони зникли за дверима.
Не минуло й п’яти хвилин, як две-

рі знову відчинилися. В палату за-
йшли  Дмитро і Катруся.

– Мамочко, привіт, – радісно за-
кричала дівчинка. – Дивись, які мені 
тато бантики зав’язав.

Оксана з сумом подивилася на 
прядки волосся, що стирчали, кри-

во зав’язані хвостики і стрічки, що 
бовталися, на пляму від соку, на різ-
нокольорові шкарпетки (яскраво і 
блідо жовті). «Шкода, що нема кому 
допомогти Дімі», – подумала вона. 
Її батьки загинyли два роки тому, а 
Дмитрові жили в Росії, за Уралом, і 
не могли там залишити своє госпо-
дарство.

– Ти у мене красуня, а тато – мо-
лодець, – вона посміхнулася чолові-
кові. – А що ви їли?

– Тато посмажив яєчню, але вона 
не така смачна, як у тебе, і була май-
же чорна. А ще він яблучко мені по-
чистив, – безтурботно доповідала 
донька.

«Він не звик залишатися так дов-
го сам з донькою», – думала Оксана, 
стоячи біля вікна і махаючи рукою 
донечці.

Опеpaція була успішною. Оксані 
стало краще, але її ще тримали в 
лікaрні, як і Юлю, у якої, як вияви-
лося, були не зовсім хороші резуль-
тати анaлізів, і її ще лікyвали додат-
ково.

– А вчора, уявляєш, мені Катруся 
розповіла, що Діма проспав, потім у 
нього підгорів сніданок і вони спіз-
нилися в дитячий садок, – ділилася 
Оксана з Юлею останніми новина-
ми.

– Ну, твій чоловік робить успіхи, 
вчора у Катрусі і волосся було кра-
ще заплетене, і суконька випрасу-
вана.

– Так, іноді корисно залишати 
чоловіків самих, – засміялася Окса-
на.

– Що за веселощі? – в палату 
зайшов лiкар. – Так, Юлю, для вас є 
хороші новини: хвоpoба відступає, 
скоро підемо на виписку. А ось вас, 
Оксаночко, нічим не можу потіши-
ти. Сьогодні отримали ваші анaлізи, 
на жаль, хвоpoба прогресує, 
опеpaція не допомогла, спробуємо 
ще одні ліки, завтра призначу вам і 
нові процедури.

Оксана сиділа, мовчки дивля-
чись у вікно і розмірковуючи, що 
сказати чоловікові, який підбадьо-
рився і вважав, що все йде добре.

– Оксано, ти не переймайся так, 
– підійшла до неї Юля, – адже ще 
не все втрачено, бо лікар говорив 
про якісь нові технології і методи 
лікyвання. 

Але вони обидві розуміли, що це 
– кінець.

Минуло два місяці.
Оксані з кожним днем ставало 

дедалі гірше, вона просилася до-
дому, але чоловік чомусь не хотів 
цього, він казав, що вдома їй буде 
погано, там і Катруся шуміти буде, 
і догляду належного вона не отри-
має. Оксана не розуміла, як їй може 
перешкодити дочка, адже, навпаки, 
вона насолоджуватиметься спіл-
куванням, проведе з нею більше 
часу. Але Дмитро був непохитний. 
А останнім часом він навіть пере-

став брати доньку в лікарню, та й 
сам почав рідше з’являтися – через 
день, два.

– Мамо, мамусю! – в палату вбі-
гла Катруся. – Як я за тобою скучи-
ла.

— Я теж скучила, доню. А де 
тато?

– Він там з дядьком розмовляє.
– Ну, тоді дай я тобою помилую-

ся, моя красуне.
Донька була вдягнута в нову 

ошатну сукню, у дві акуратні кіски 
вплетені білі стрічки.

– Мамочко, тобі подобається 
моє плаття? Це мені тітка Іра пода-
рувала, – безтурботно розповідала 
Катя. – А ще вона купила великого 
ведмедя, а сьогодні ми йдемо в зо-
опарк.

– Яка тітка Іра?
– Ну, це татова подружка, вона 

до нас приходить, їсти готує.
– Привіт, люба, – в палату увій-

шов Дмитро. – Як ти?
– Нормально, – Оксана намага-

лася нічим не видати емоції, що ви-
рували всередині.

– Я щойно говорив з лікaрем, він 
каже, що з’явився ще один новий 
метод лікyвання і він обов’язково 
тобі допоможе.

– Так, допоможе. Дімо, ви, на-
певно, йдіть, бо мені щось недобре 
стало.

– Гаразд, тоді ми пішли.
– Бувай, матусю.
Оксана дивилася у вікно: її дочка 

весело скакала на одній ніжці, три-
маючись за руки тата і незнайомої 
їй Ірини, навіть не обертаючись, 
як раніше, щоби побачити у вікні 
маму. У серці закололо, і сльози 
самі потекли з очей.

– Оксано, не плач, – підійшла 
Юля. – Знаєш, може, це й на краще. 
Подивися з іншого боку: він од-
наково сам не залишиться, шкода 
лише, що зробив це зараз, але ти 
бачиш, що твоїй дівчинці добре з 
нею. Вона доглянута, нагодована і, 
напевно, любима.

Тієї ж ночі Оксана помepла.

П'ятнадцятирічна Катерина 
стояла біля Оксаниної мoгили, 
стискаючи в руці букетик яскраво-
синіх волошок.

— Мамо,  не хвилюйся, ми з та-
том тебе любимо і пам’ятаємо. 
Тато і тітка Ірина живуть разом, 
у мене є вже сестричка, а скоро 
з’явиться і братик. Вона любить 
нас і не ображає.

А ще тобі передавала привіт 
тітка Юля і просила розповісти, 
що її Славко все ж зважився позна-
йомитися з її мамою. Вони одружи-
лися і у них росте дівчинка Оксана. 
Ми часто всі разом зустрічаємося. 
А ще скажу тобі по секрету, у мене 
з’явився хлопець, і про це, крім тебе, 
ще ніхто не знає. Ну, мені вже час 
іти. Цілую тебе.

Екологічний календар на серпень

Тварини не встигають пристосуватися до змін клімату і гинуть 

Магнітні бурі в серпні
 Сонце помітно активізується, 
порівняно з попередніми літніми 
місяцями.

 Уже в першій декаді очікується два сер-
йозних магнітних спалахи, а також кілька 
менш сильних, але відчутних коливань. 

Сильні магнітні бурі будуть 5 і 6 числа.
Незначні магнітні коливання можливі 

7, 11, 12, 13 і 24 серпня.

6 серпня — День дій за заборону 
ядерної зброї

Цього дня 1945 року американська 
авіація піддала атомному бомбардуван-
ню японське місто Хіросіму. Людство 
вперше побачило наслідки дії такої зброї 
і зрозуміло необхідність повної заборони 
її  використання на планеті. 

14 серпня  — День Західного Бугу
Ця ріка є транскордонною, і її стан 

привертає увагу сусідніх держав — Поль-
щі і Білорусі. В Україні річка Західний 

Буг протікає  територією Львівської і 
Волинської областей. На міжнародному 
рівні триває робота над удосконаленням 
потужного інформаційно-аналітичного 
центру контролю стану ріки й управлін-
ня річковим басейном.

 
17 серпня — Міжнародний день без-

притульних тварин
Мета — нагадувати людям про те, що 

вони несуть відповідальність за тих, кого 
приручили. Сьогодні в Україні кількість 
бездомних собак і котів суттєво збіль-

шилась. Владні 
структури майже 
не займаються 
вирішенням цієї 
проблеми через 
відсутність відпо-

відного законодавства. Частково допомо-
гла Європа, надавши кошти на організа-
цію ветеринарного центру для лікування, 
вакцинації, соціальної опіки, а також 
здійснення просвітництва стосовно до-
помоги безпритульним тваринам. 

Оксана ГУцАЛ.

Міжнародна група вчених виявила 
взаємозв'язок між підвищенням тем-
ператури навколишнього середовища і 
виживанням тварин.

Найбільш тривожним результатом 
дослідження стало те, що навіть поши-

рені види птахів (велика синиця, євро-
пейська крилатка і звичайна сорока) не 
встигають пристосовуються до зміни 
клімату. Фахівці побоюються, що через 
підвищення температури на Землі під 
загрозою зникнення опиняються рідкіс-
ні види тварин.

Будьте здорові!

Творчість наших читачів

Ми любимо і пам'ятаємо тебе
Життя як воно є
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Лабіринт

Дитячий майданчик
Знайди відмінності

Все буде смачно

Абрикосовий рай Квашені 
огірки на зиму

Думала не зізнаватися, як я ро-
блю квашені огірки на зиму, але 
стільки людей питає, що несила 
тримати в собі цю таємницю, тому 
здаюся.

Насправді, я жартую, бо ж нічого 
особливого в моєму рецепті немає.

Огірочки мию, обрізаю кінчики, 
замочую в зимній воді на годинку-
дві.

В чисті слоїки на дно викладаю 
гілочки кропу з цвітом, листочки 
дуба, вишні, смородини, хрону, 
чорнобривці, часник, шматочок 
червоного гострого перцю.

Огірки складаю щільненько, 
зверху накриваю листям хрону.

Заливаю кип’яченою солоною 
водою, з розрахунку 1 столова лож-
ка нейодованої солі на 1 л води. 
Важливо не пересолити, бо сіль 
сповільнює процес бродіння.

Накриваю слоїки серветками або 
марлею, щоб не залітала всіляка не-
чисть.

Як за 1-2 дні з’явиться пінка – 
збираю і викидаю, пильную, щоб 
огірки були повністю покриті ро-
пою, бо інакше зм’якнуть.

На 4-5 день (залежить від тов-
щини огірка, кімнатної температу-
ри) стерилізую кришки. Зливаю зі 
слоїків всю юшку в баняк, додаю зо 
шклянку кип’яченої води і ще одну 
ложку солі, закип’ячую, знімаю пін-
ку і проварюю 5-7 хвилин. Огірки 
заливаю 2 рази чистим окропом на 
3-4 хвилини, щоб прогріти і випо-
локати з дна слоїків фуси. Заливаю 
киплячим розсолом і закатую. Пе-
ревертаю слоїки, накриваю коцом 
і даю їм вистигнути. Ховаю в льох, 
забуваю до зими. 

Рецептом поділилася Ольга ЛиСАК. 

Перевірені рецепти

Варення з абрикосів і персиків
Інгредієнти: 1 кг абрикосів, 1 кг персиків 

(або нектаринів), 1,5 кг цукру.
Приготування. Абрикоси поріж часточ-

ками і дістань кісточки, які не поспішай ви-
кидати. Персики також розріж на часточки і 
видали кісточки. 

Нарізані фрукти поклади в емальовану 
каструлю, засип цукром і залиш на 1 годину, 
щоб плоди пустили сік.

Потім постав каструлю на слабкий вогонь, 
помішуючи, доведи до кипіння і зніми з вог-
ню. Накрий кришкою і залиш до повного 
охолодження (можна до наступного дня).

Повтори процедуру двічі або тричі. До-
веди варення до кипіння, зніми з вогню і за-
лиш остигати. Чим більше разів повториш 
цей процес, тим насиченішим буде варення з 
абрикосів і персиків.

З кількох абрикосових кісточок дістань 
ядра і додай на останньому етапі кип'ятіння у 
варення. Кісточки нададуть варенню приєм-
ної духмяності. Занадто захоплюватися кіс-
точками не варто, оскільки в них міститься 
синильна кислота, небезпечна для здоров'я.

Гаряче варення розклади у стерилізовані 
банки і закатай. Банки накрий ковдрою і за-
лиш до повного охолодження.

Варення «П'ятихвилинка»
Інгредієнти: 2 кг абрикосів, 600 г цукру.
Приготування. Плоди помий, видали 

кісточки і поклади в миску. Посип цукром 
і залиш на 10-12 годин. За цей час абрикоси 
пустять сік. 

Постав абрикоси на вогонь і, постійно по-
мішуючи, нагрій на швидкому вогні до ки-
піння. Вари протягом 5 хвилин, після чого 
відразу розлий у стерилізовані сухі банки і 
закатай. Далі накрий ковдрою і залиш до по-
вного охолодження.

Джем із абрикосів із 
додаванням запашного перцю
Інгредієнти: 1 кг абрикосів, 5-6 горошин 

духмяного перцю, 1 лимон, 200 мл води, 1 кг 
цукру. 

 Приготування. Абрикоси помий, вису-
ши, розріж на половинки і видали кісточки. 
Поклади половинки абрикосів у каструлю з 
товстим дном, влий лимонний сік і воду, до-
дай запашний перець і вари на повільному 
вогні 10 хвилин. Висип цукор і розмішай до 
повного розчинення. Швидко доведи до ки-
піння, знову зменш вогонь і вари 25 хвилин. 
Остуди і розклади в чисті сухі банки.

Компот із абрикосів без 
стерилізації 
Інгредієнти (на 3-літрову банку):  0,7-1 кг 

абрикосів, 2 абрикосові кісточки, 250 г цукру, 
2,5 л води.

Приготування. Помий ягоди, поріж на 
половинки і вийми кісточки.

Розбий дві абрикосові кісточки, очисти 
їх від шкірки, розділи кожну на 2-3 частини. 
Обов'язково спробуй на смак зернятко! Іноді 
трапляються гіркі ядра, які можуть зіпсувати 
смак. На дно банок поклади абрикосові ядра, 
потім наповни банки абрикосами приблизно 
на 1/3, залий окропом і залиш на півгодини.

Потім злий воду і приготуй із неї сироп: на 
3-літрову банку насип 1 склянку цукру і по-
став на вогонь для закипання. Залий кипля-
чим цукровим сиропом абрикоси і закатай.

Банки накрий ковдрою і залиш до повного 
охолодження.

Вино з абрикосів 
Готуючи абрикосове вино, слід дотриму-

ватися наступних рекомендацій:
не варто використовувати гнилі й зіпсовані •	
ягоди;
готувати вино потрібно в темному прохо-•	
лодному приміщенні;
з диких сортів вино виходить кислим, міц-•	
ним і запашним, а з культурних — більш ви-
тонченим і не таким кислим;
плоди абрикосів бажано не мити, а ретельно •	
обтерти від пилу ганчіркою або щіткою;
не допускати, щоби подрібнена абрикосова •	
мезга або сік довго контактували з повітрям.

Інгредієнти: 5 кг абрикосів, 6 кг цукру, 18 
л води.

Приготування. Поріж абрикоси на по-
ловинки і видали кісточки. Замочи плоди в 
кип'яченій воді. За 4 дні відіжми мезгу, додай 
цукор і постав вино для бродіння, періодич-
но помішуючи.

По закінченні бродіння проціди вино і 
залиш у скляній посудині для дозрівання. 
Очистити вино можна за допомогою яєчного 
білка. Білок одного яйця влий у вино і пере-
мішай дерев'яною паличкою. Після того, як 
випаде осад, відокрем його і перелий в інший 
посуд.

Смачного!

Кольорові і барвисті,
Наче дороге намисто,
На лугу поміж квіток
Полетіли у танок —
От які веселики!
Пурхають… (метелики).

Загадки про комашок

Ця червона намистинка
Має крильця у краплинках,
Невеличка, гарна дуже.
Упізнай її, мій друже.
На твою долонечку
Прилетіло… (сонечко).

Хто пронизливо пищить,
Ні на мить не замовчить,
Ніс тонкий, як голки, мають,
Дуже боляче кусають?
Обережно! Надворі
Влітку люті… (комарі).

Посмугована комашка
Працювати звикла тяжко,
Із квіток нектар збирає,
Мед смачнючий виробляє.
Робітниця ця мала
Називається … (бджола).

Сонечко
Сонечко в долоні. Очі чорні-чорні,
А боки червоні: полум’яний сплав…
Мов якийсь художник в маків зовсім трішки
Фарби запозичив й тебе змалював.
Ти лети, щасливцю, 
Розправляй же крильця! 
Ти вже забарився в мене у руці.
Кілька хвилин тому приїжджав додому 
За тобою лютий чорний дядько Джміль.
Твоя мама Сонце 
Вигляда в віконце:
«Полудень гряде, а дитина де?!»
Все, до мами, друже,
Їй тривожно дуже…
Будь здоровим, милим і передавай
Всім від нас привіти,
І на жодні квіти, ти, моя комашко,
Вже не повертай.

Людмила БАРАБАш.

ЗЕЛЕНИЙ ЛУГ, КВІТИ, 
МЕТЕЛИКИ

Зелений луг. Він здавався мені тоді 
таким великим, безмежним, немов 
увесь світ. У блакитному небі сяє сон-
це. На зеленому килимі — жовті, сині, 
рожеві квіти. Бринить бджола. Літають 
метелики — великі, барвисті. 

Я стою на березі цього великого зеле-
ного океану, мені хочеться обійняти по-
глядом усю красу, що хвилює мене.

День у дитинстві здається безкінеч-
ним, луг — безмежним, поле — безкра-
їм.

Недавно я пішов на той самий луг. 
Та ж зелена трава, ті ж квіти, ті ж ме-
телики. І сонце сяє в блакиті, і бджоли 
бринять. Але чомусь усе таке маленьке, 
мов іграшкове.

Чому воно так? Мабуть, тому, що 
саме в дитинстві перед нами відкрива-
ються найтонші, найніжніші барви рід-
ної землі.

Василь СУХОмЛиНСьКий.

Оксамитові, солодкі й ароматні абрикоси за формою і кольором нагадують 
сонечко, маючи його силу й енергію. Цінність цього плоду обумовлена ви-
соким вмістом у ньому біологічно активних речовин: сахарози, органічних 
кислот, пектину, вітамінів С, А, B1, В2, РР, заліза й інших мікроелементів, 
необхідних для здоров'я.
І для багатьох любителів цих плодів у липні настає абрикосовий рай, адже 
їх можна досхочу їсти, і не тільки у свіжому вигляді, а й у випічці, десертах, 
варенні, джемах і компотах.


